
Proletari din toate țările, uniți-va!

A început un nou an de studiu în invăfâmîntul U.T.C. și U.A.S.C.R. Principalele cerinfe sint 
organizarea unor dezbateri eficiente, programarea unor activităfi care sâ asigure 

PARTICIPAREA ACTIVĂ, RESPONSABILĂ A TUTUROR
TINERILOR LA CUNOAȘTEREA TEMEINICĂ 

Șl ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A POLITICII PARTIDULUI
• ORGANIZAREA, STRUCTURA, DESFĂȘURAREA ȘI CUPRINDEREA TINERILOR 

în anul de învățămlnt politico-ideologic al U.T.C. 1978—1979 se realizează în conformitate 
cu Precizările Biroului C.C. al U.T.C, aprobate șl trimise în județe in anul trecut. 
♦ ÎMBUNĂTĂȚIRILE PE CONȚINUT, ce urmează să se aducă tuturor tezelor vizează 
completarea acestora cu prevederile și sarcinile ce revin tineretului din documentele 
Conferinței Naționale a P.C.R., ale plenarelor C.C. al P.C.R. din martie și iunie a.c., cu 
ideile și indicațiile cuprinse în expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu celelalte do
cumente de partid și de stat care apar în perioada următoare. în acest scop se va pro
ceda astfel. o La nivel central urmează să se reediteze numai tezele din ciclul a! II-lea 
privind „Direcțiile dezvoltării economlco-sociale a României stabilite de Congresul al 
Xl-lea al partidului. Politica economică a P.C.R.“ și „Principiile fundamentale ale poli
ticii externe a P.C.R. și R.S.R.". Pentru celelalte cursuri, din ambele cicluri, îmbunătă
țirea tezelor sâ se realizeze pe plan local, pe baza documentelor de partid. — de către 
propagandiștii, organizațiilor U.T.C. « PENTRU A VENI ÎN SPRIJINUL ORGANIZAȚII
LOR U.T.C., C.C. al U.T.C. va pregăti și difuza, prin Scînteia tineretului, in luna octom
brie a.c. patru teme de sinteză a căror tematică este axată pe conținutul Hotărîrilor 
Plenarei C.C. al U.T.C. din martie a.c. și al Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu din 
3 august la ședința cu activul central de partid și de stat o ODATA CU DESCHIDEREA

NOULUI AN DE PREGĂTIRE POLITICO-IDEOLOGICA se va asigura organizarea în bune 
condiții a activității desfășurate în cercurile de dezbateri ideologice (de fllosofie, econo
mie politică, etică, estetică etc.) în cercurile de pregătire politico-ideologică a cadrelor 
U.T.C. precum și in școlile politice organizate pentru activul de bază al U.T.C. • OR
GANIZAREA ÎN BUNE CONDIȚII A NOULUI AN DE INVAȚAMÎNT POLITICO-IDEO
LOGIC să se constituie intr-un moment important de angajare a tineretului pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor de producție și profesionale ce-i revin din hotărîrlle 
Congresului al Xl-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, din orientările și indi
cațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, din celelalte documente de partid șl de stat.

Acțiunile politico-educative trebuie să contribuie în mod activ și eficient la aplicarea 
în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu date la Consfătuirea de lucru a C.C. 
al P.C.R. din 28 septembrie a.c., mal ales a acelora privind îndeplinirea întocmai a pla
nului de producție și de investiții, ridicarea calității muncii și a produselor, introducerea 
noului In producție, ridicarea gradului de pregătire profesională, crearea unui climat 
combativ, revoluționar împotriva oricăror manifestări de delăsare și superficialitate, de 
indisciplină. împotriva oricăror mentalități învechite. Trebuie să sporească 
totodată contribuția activității politico-ideologice la educarea patriotică, revoluționară a 
tinerilor.
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Un statut ce impune o responsabilitate 
sporită întreprinderilor restanțiere cu 

livrarea utilajelor destinate noilor 
capacități de la „Oțelinox“ Tîrgoviște

A început un nou an de stu
diu in invățămîntul politico- 
ideologic al U.T.C. și U.A.S.C.R. 
O perioadă de muncă intensă, de 
eforturi stăruitoare in toate or
ganizațiile de tineret pentru cu
noașterea temeinică a docu
mentelor de partid, a indicați
ilor și ideilor cuprinse in cuvîn- 
tările tovarășul ui Nicolae 
Ceaușescu. pentru o inaltă pre
gătire politică și ideologică, in 
măsură să contribuie activ la 
unirea eforturilor tuturor tine
rilor in vederea participării lor 
conștiente Ia înfăptuirea exem
plară a politicii partidului.

Noul an de studiu, prin con
ținutul și problematica aborda
tă, trebuie să contribuie la per
fecționarea întregii activități 
din acest domeniu, avind in ve
dere in primul rînd cerința ex

La zi in AGRICULTURĂ
In această perioadă de vârf 

a campaniei de recoltare 

LA LUCRĂRILE DIN ClMP - 
TOȚI TINERII SATELOR!
Specificul campaniei de recoltări, concentrată cu deosebire în 

toamnă, implică un volum mare de muncă la realizarea căruia, 
în spiritul înaltelor tradiții patriotice, organizațiile de tineret 
își aduc o hotăritoare contribuție. Prezență nemijlocită in cimp, 
elevii și studenții, tinerii satelor și chiar cei din industrie, sint 
angajați la cules de legume, fructe, struguri, cartofi, porumb și 
sfeclă de zahăr, la sortarea, transportul și depozitarea produse
lor. în toate județele țării au fost înscrise, incepind cu prima 
decadă a lunii septembrie, frumoase realizări, evidențiindu-se 
eforturile depuse pentru organizarea și desfășurarea in bune 
condiții a tuturor lucrărilor.

Care este situația participării tinerilor în campania de toam
nă, cum este privită această prezență în sprijinul recoltărilor de 
către organizațiile comunale U.T.C. din județul Ialomița ?

Dincolo de situațiile operati
ve „la zi" care, statistic, relie
fează ritmurile de muncă glo
bale, fiecare unitate agricolă, 
fiecare comună și organizațiile 
U.T.C. își au specificul lor. Prin 
măsuri concrete, adaptate locu
lui, sînt puse in prim planul 
preocupărilor lucrări prioritare 
pentru strîngerea și depozitarea 
grabnică, și fără pierderi, a re
coltei, pentru semănatul cerea
lelor păioase. Tovarășul Nicolae 
Mihăilă, primarul comunei 
Gheorghe Doja, remarcă in a- 
cest sens „participarea deosebi
tă a tinerilor la grădină, unde 
au recoltat multe tone de to
mate, iar atunci cînd au fost 
solicitați uteciștii au trecut pe 
parcelele cu floarea-soarelui, 
sfeclă de zahăr și porumb, pen
tru a sprijini echipele mecani
zate". Rezultatele muncii lor 
s-au concretizat, în afară de 
produsele transportate și depo
zitate grabnic, și in realizarea 
în timpul optim a semănături
lor de toamnă. „Acțiunea pri
oritară, ne spune Dumitru Vlăs- 
ceanu, secretarul comitetului 
comunal U.T.C. Gheorghe Do
ja. spre care ne concentrăm în 
această lună atenția este înche
ierea pînă la 25 octombrie a re
coltărilor la porumb, iar pentru 
tinerii mecanizatori angajați la 
semănat efectuarea unor lu
crări de cea mai bună calitate". 
Programele de acțiune, dar mai 
ales faptele concrete de muncă 
ale celor peste 250 de tineri din 
această comună ialomițeană 
confirmă pe deplin aceste pre
ocupări.

Cuvinte bune, atestind faptele 
de muncă ale tinerilor, le re
marcă și Nicolae Căluță, tînă
rul șef de fermă legumicolă a 
cooperativei agricole Grivița : 
„Peste 200 de elevi au cules în 
această toamnă 30 tone de fruc
te, 20 tone tomate și 7 tone 
struguri". Concret la obiect se 
știe precis cîți tineri au lucrat, 
ce au realizat, cit. li se cuvine 
pentru munca prestată. Dincolo 
de valori cantitative sau finan
ciare organele comunale de 
partid remarcă însă valoarea 
educativă, buna tradiție a mun
cii patriotice. De aceea, incer-

ȘTEFAN DORGOȘAN
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primată recent de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. in 
Cuvintarea rostită Ia Consfă
tuirea de lucru de la C.C. 
al P.C.R., că „subliniind im
portanța ridicării calificării oa
menilor muncii, nu trebuie 
să pierdem din vedere pro
blema ridicării nivelului lor 
politic și ideologic, a dezvoltării 
conștiinței socialiste11.

Principala cerință este ca ac
tivitatea de pregătire politică să 
fie subordonată intr-o mai mare 
măsură intensificării eforturilor 
oamenilor muncii, ale întregu
lui tineret, in vederea înfăptu
irii exemplare a Programului 
partidului, a sarcinilor cincina
lului revoluției tehnico-științi- 
fice, aplicării în viață a princi
piilor șl normelor eticii și echi
tății socialiste. Este necesar să 

In județul Suceava 

s-a încheiat recoltatul cartofilor
Oamenii muncii de pe ogoarele județului Suceava au în

cheiat recoltarea cartofilor de pe cele 35 mii ha, cultură de 
bază a agriculturii din această zonă a țării.

în prezent se .acționează cu toate forțele umane și. tehnice 
pentru grăbirea ritmului livrării produselor la fondul de stat, 
încheierea, in perioada optimă și de bună calitate, a însămîn- 
țărilor, culesului fructelor și legumelor, pentru executarea 
celorlalte lucrări agricole de sezon.

în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste România, de către 
Comitetul județean Suceava al P.C.R. se arată între altele : 
Vă asigurăm și cu acest prilej, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din agricultura suce- 
veană vor face, în continuare, dovada hărniciei și priceperii 
lor, sporindu-și tot mai mult contribuția la propășirea scum
pei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Unde se află acum absolvenții 
Liceului industrial „Nicolina" din lași?

In fiecare an, după planuri riguros întocmite
1 — pe baza cererilor diverselor întreprinderi —

școlile oferă numărul de specialiști ceruți. Pro
gramele de invățămint au fost astfel concepute 
incit să le asigure tuturor tinerilor o pregătire 
profesională tehnică și științifică superioară.

însoțită de un activist al Co
mitetului județean U.T.C. și de 
un inspector de la Inspectora
tul școlar județean, am deschis 
tișa secretariatului Liceului in
dustrial „Nicolina" din Iași, o 
școală cu peste 2 300 de elevi și 
O frumoasă tradiție în pregăti
rea muncitorilor, cu întrebarea: 
unde se află acum absolvenții 
treptelor I și a Il-a ? Ne aștep
tam ca răspunsul să nu dureze 
mult. Dar... încurcată, o tova- 
fășă secretară ne aduce un fel 
de registru de repartizare a ab
solvenților. Vedem aici că au 
absolvit treapta întii 304 fete și 
băieți. Dintre ei, 150 se află in 
școala profesională, unde-și con-

se acționeze mai intens pentru 
îmbunătățirea conținutului în- 
vățămintului politic, al întregii 
activități politico-educative, in 
vederea îndeplinirii cerinței 
privind dezvoltarea unui cadru 
optim in fiecare colectiv pentru 
ca oamenii muncii, tinerii să 
cunoască temeinic sarcinile de 
plan, obiectivele ce le revin din 
programul suplimentar de dez
voltare economico-socială, pen
tru asigurarea unui climat de 
ordine și disciplină în toate în
treprinderile și instituțiile.

Pornind de la concluziile des
prinse cu prilejul convorbirilor 
finale organizate in luna iunie, 
de la analiza riguroasă a activi
tății desfășurate in anul prece
dent de studiu, de la experiența 
pozitivă, dar și de la neajunsu
rile înregistrate, să se asi

Profitind de vremea bună din aceste zile, lucrătorii din agricultură continuă, cu intensitate, pregătirile ogoarelor pentru viitoarea recoltă. 
Foto : V. RANGA

tinuă pregătirea în meserie, 35 
sau 40 (aici întilnim prima in
certitudine) au fost cuprinși în 
treapta a doua de liceu. Despre 
circa 100 absolvenți (iertați-ne 
imprecizia, dar nu ne aparține), 
nu se știe mare lucru. Faptul că 
foaia lor matricolă n-a fost so
licitată de nici o altă școală 
conduce către două ipoteze: pri
ma — că școlile respective i-ar 
fi înscris așa. pe încredere, și 
a doua (din păcate, mai proba
bilă) — că stau deocamdată pe 
la casele lor. Treapta a doua au 
absolvit-o 80 de tineri. Aflăm 
că unul a reușit la facultate, 
„vreo" 19 au fost repartizați la 
diverse întreprinderi din Iași, 

gure învățămintului politico- 
ideologic un cadru organi
zatoric și un conținut care 
să determine un important salt 
calitativ. Transformarea canti
tății într-o nouă calitate — im
perativ subliniat de Conferința 
Națională a partidului din de
cembrie 1977 pentru întreaga ac
tivitate economică și socială din 
patria noastră — trebuie să-și 
găsească aplicare și in munca 
de pregătire politică a tinerei 
generații.

Desigur, problemele privind 
ridicarea conștiinței tinerilor, 
însușirea și transpunerea întoc
mai in viață a politicii partidu
lui. înțelegerea aprofundată a 
fenomenelor complexe care apar 
in procesul transformărilor re
voluționare ce au loc in țara 
noastră și pe plan internațional.

Pentru a produce însă cit mai repede, pentru 
a li se da posibilitatea să-și perfecționeze pre
gătirea, acești tineri specialiști trebuie să fie 
încadrați în meseria pentru care s-au pregătit, 
pe cit posibil chiar in întreprinderea in care au 
făcut practica.

„vreo" 27 prin alte județe și 
„vreo" 33 s-ar părea-că nu lu
crează încă pe nicăieri. Sîntem 
numai în octombrie!

Absolvenții treptei întii pri
miseră o pregătire generală în 
domeniul mecanicii, absolvenții 
treptei a doua sint — o parte 
prelucrători prin așchiere, iar 
cealaltă parte, mecanici pentru 
mașini . și utilaje, l-am văzut la 
lucru pe cei cîțiva absolvenți ai 
Liceului „Nicolina", încadrați la 
Combinatul de utilaj greu și pe 
absolvenții școlii profesionale 
încadrați în totalitate la între
prinderea „Nicolina" Erau mul
țumiți de modul în care fuse
seră primiți și de posibilitățile

ANUL XXXIV,

SERIA II,

Nr. 9138

4 PAGINI

30 BANI

MARȚI

10 OCTOMBRIE

1978

creșterea responsabilității lor 
sociale, promovarea unei poziții 
ferme, combative față de con
cepțiile retrograde, mistice, față 
de ideologia burgheză constituie 
obiective majore ale întregii ac
tivități politico-ideologice din 
cadrul organizațiilor U.T.C. Ca
lea cea mai eficientă pentru în
făptuirea acestor importante o- 
biective o constituie extensiunea 
formelor active de propagandă, 
participarea nemijlocită a ute- 
ciștilor. a tuturor tinerilor la 
conceperea și organizarea prac
tică a fiecărei acțiuni. Numai in 
acest fel activitatea de pregă
tire politică va răspunde cerin
țelor și exigențelor actualei eta
pe și va fi in consens cu perso-

(Continuare in pag. a Il-a)

de perfecționare care li se ofe
reau. Alți colegi ai lor muncesc 
deja de citeva luni bune la
„Rulmentul" Brașov sau la
Șantierul naval Constanța. în
acest timp insă, „circa" 133 de 
strungari, frezori, lăcătuși, me
canici, s-au „pierdut". Ca să 
vedem cum s-a putut întîmpla 
așa ceva, trebuie să ne întoar
cem cu citeva luni in urmă. 
Absolvenții ar fi trebuit să în
ceapă stagiul de practicant în 
întreprinderea in care fuseseră 
repartizați de către o comisie 
special întrunită in liceu in cel 
mult 30 de zile de la încheie
rea cursurilor clasei a X-a și, 
respectiv, a primei sesiuni a 
bacalaureatului. Din comisie 
trebuia să facă parte : directo
rul școlii, diriginții claselor, un

MONICA ZVIRJINSCHI
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Azi -furnizori, peste 
pufin timp - beneficiari

La 30 decembrie a.c., prima capacitate productivă a întreprin
derii „Oțelinox" — Tîrgoviște, secția de benzi și table din oțe
luri inoxidabile trebuie să intre in funcțiune, urmind ca în tri
mestrul III 1979 să fie terminat și laminorul de profile mici și 
sirmă. A rămas deci mai puțin de un trimestru pină cînd aici, 
pe platforma metalurgică a Tîrgoviștei, se vor produce primele 
cantități de benzi și table din oțel inoxidabil. In secție, unde mon- 
torii întreprinderii de construcții metalice metalurgice Tirgo- 
viște, împreună cu specialiștii și muncitorii beneficiarului des
fășoară o intensă activitate, il întilnim pe tînărul inginer Romeo 
Domnescu. secretarul organizației U.T.C. de la „Oțelinox", diri
ginte coordonator al șantierului de montaj : „Intr-un stadiu foar
te avansat de montaj se află linia de pregătire rulouri, lamino
rul, liniile de tratament și recoacere benzi la rece și la cald, 
stația de neutralizare, precum și linia de polizare. De aseme
nea. s-a declanșat montajul laminorului de dresare și al linii
lor de tăiere transversală și de finisare. Față de graficele de 
montaj constructorul este puțin in urmă, dar aceste restanțe 
sint recuperabile dacă vom primi intr-un timp extrem de scurt 
toate uttlajele pe care trebuiau să ni le livreze de mult o serie 
de furnizori interni". Furnizori care, după termenul planificat 
de punere in funcțiune a noilor capacități, vor deveni... bene
ficiari. Ne interesăm la biroul investiții asupra listei utilajelor 
restante. Inginerii Constantin Gingărașu, directorul întreprin
derii, și Nicolae Grigorescu, șeful biroului investiții, ne dau amă
nuntele necesare :

CLIPE DE TOAMNĂ
Rusalio Mureșanu

Pe tehnicianul Paul Bog- 
dănescu il cunosc nu de azi, 
de ieri. întimplător am mai 
scris despre el și activitatea 
sa in cadrul Uzinei de mașini 
agricole din Craiova — acum 
vreo șaptesprezece ani, pe 
vremea cind era doar utecist 
— și producea grape și plu
guri, role de discuit și altele, 
iar mai apoi, urmărindu-i 
firul existenței am mai po
menit numele său printre 
alte nume de nădejde ale 
uzinei. In epoca in care se 
tlesăvirșea încheierea coope
rativizării agriculturii, epocă 
în care printre alți confrați 
ai scrisului eram angrenat 
și eu ca trimis al „Scînteii ti
neretului" pentru regiunea 
Oltenia. Avea și Paul Bog- 
dănescu pe atunci cu... opt
sprezece ani mai puțin, ex
periență mat puțină. Cit des
pre uzina la care lucra era 
și ea încă pe „măsura" tim
pului — în plin avînt de 
modernizare, producind insă 
tot vechile unelte cu care 
erau obișnuite ogoarele ol
tene. Cam prin acea' vreme 
l-am cunoscut pe tinărul 
Paul Bogdănescu. fiu de oa
meni modești dar harnici, 
vlăstar unic, bărbătesc, din 
numeroasa familie a Bogdă- 
neștilor. Tînăr, mereu pus 
pe șotii, nu suferea bancuri 
cu olteni și scornea în mintea 
sa glume de contracarare cu 
ardeleni. Era atît de pasio
nal după tehnică incit tot 
umblînd la diferite tipuri de 
mașini și angrenaje era 
cit pe-aci să cedeze jumă
tate din degetul inelar drept 
ofrandă pasiunii sale. Așa 
era pe atunci Paul, neastim- 
părat, mai călcind ușor peste 
disciplină, recalcitrant cîteo-

— în primul rînd este vorba 
de întreprinderea „Unio" din 
Satu Mare, care nici pină in 
prezent nu ne-a livrat o mare 
cantitate de utilaje — 900 tone 
— deși termenul prevăzut â 
fost depășit încă de la 30 mar
tie a.c. Mai așteptăm încă 17 
bucăți pompe de la „Aversa" 
București — termenul de livra
re era 30 iunie a.c. și 17 bucăți 
motoare de la întreprinderea de 
motoare electrice București, 
contractul încheiat avînd termen 
de livrare 31 mai a.c. Trebuie 
să menționăm faptul că utilaje
le de la „Unio“ Satu Mare con
diționează începerea montajului 
a încă 200 tone utilaje contrac
tate la import, utilaje aflate în 
stoc. într-un timp extrem de 
scurt deci, mai puțin de trei 
luni de zile, trebuie să se mon
teze circa 1 000 tone utilaje. 
Fiecare zi de întîrziere în li
vrarea utilajelor restante în
greunează activitatea mentori
lor, pune sub semnul întrebării 
respectarea termenului de pu
nere în funcțiune.

DAN VASILESCU

(Continuare in pag. a ll-a) 

dată — dar hotărit, pasionat, 
încrezător — cum ii șade 
bine olteanului. Despre roa
dele muncii sale vorbea rar. 
Mai degrabă îți spunea că 
lingă uzină e o brutărie care 
face piine grozav de bună, 
decît să scoți o „știre" cit 
de mică din gura lui despre 
munca in uzină.

Și iată, nu demult, l-am 
reintilnit pe fostul utecist in 
postura sa de membru de 
partid. Maturizat, ca insăși 
uzina care acum fabrică 
combine, unelte agricole mo
derne, tractoare, Paul e 
acum un bărbat adevărat, un 
comunist. Din șotiile tinereții 
i-au rămas firea glumeață, 
deschisă și pasiunea.

— Știi, mi-a spus, carnetul 
de utecist l-a preluat fiul 
meu. Dan. Ridem amindoi. 
în Dacia lui e cald, drumul 
spre casa e destul, timp de 
vorbă așișderea.

— învață bine Dan ?
— Foarte bine. învață 

intr-adevăr bine. Trecu de 
treaptă fără poticneli. Putea 
să sară chiar mai multe că 
la trepte se pricepe. sare 
cite trei de-odată cind vine 
acasă.

...Soarele blind al toamnei 
comandă parcă frunzelor din 
castanii șoselei un drepți — 
culcat monoton, nefiresc — 
in timp ce blocul in care lo
cuiește familia lui Paul Bog
dănescu din Brazda lui No
vac de abia începe să se ză
rească printre aite clădiri și 
zeci de macarale. Iar se con
struiește aici. Blocuri noi in 
jurul celor „vechi", tei și 
mesteceni de-o șchioapă 
de abia plantați, și peste tot 
copii, mulți copii.

Intre evidențiații constanți 
ai întrecerii „Tineretul — 
factor activ al realizării cin
cinalului revoluției tehnico- 
știintifice", ai organizației 
U.T.C. de la Institutul de 
proiectări automatizări Bucu
rești.

ION URSUȚ
cercetător științific

ALEXANDRU ȘOFRON 
atelier microproducție

Ing. FLORIN BRĂTILĂ
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V L’l ni
.Acesta « adevărul tineri prie

teni I Un deceniu alege din trei 
sute de poeți / Unul singur" — 
scrie, înfrigurat, Mircea Florin 
Șandru, el însuși unul dintre cei 
trei sute (s-ar putea ca -numărul 
real să fie mult mai mare !) de 
candidați la nemurire apăruți în 
ultimii șapte-opt ani. Autorul
Melancoliei are, f&ră îndoială, 
dreptate, dar gindul că timpul va 
operă pină la urmă o selecție 
severă nu trebuie să umbrească 
cu nimic bucuria noastră de 
acum că asistăm la un nou re
viriment al liricii, comparabil — 
chiar dacă nu în favoarea sa — 
cu cel înregistrat la începutul 
deceniului trecut. In fond, toc
mai această efervescență va 
produce, ca pe _____
tra cristal de WV O
preț, marea poc- ■ S3 E _
zie pe care o aș- 1B ;
te-ptâm. Sperau- H
ța noastră este ■Ebl JSii
<cu ații mai în
dreptățită cu cit 
cărțile de versuri aparținînd au
torilor tineri evidențiază o ine
puizabilă diversitate de stiluri. 
Fiecare dintre acești autori, in
diferent dacă este un adept al 
tradiției sau al modernității, are 
curajul de a lua pe cont propriu 
redescoperirea sensului poeziei, 
tinzind să-și constituie un mod 
de exprimare unic, inconfunda- 
bil. Să-i prezentăm, foarte 
succint, pe cei care au reușit 
s-o facă, fie și numai prin unele 
dintre poemele lor.

Cel mai cunoscut — avind, 
deja, și numeroși prozeliți — 
este Mircea Dinescu, al cărui 
volum de debut, Invocație ni
mănui (1971) a produs o adevă
rată rumoare in rindurile publi
cului. De ce ? Pentru că tinărul 
poet apăruse complet dezarmat 
in arena unde se etalaseră pină 
atunci arme dintre cele mai 
sofisticate, singurul său atu 
fiind însăși tinerețea. O tinerețe 
plină de superbie și grație, avind 
ceva din, arcuirea jerbelor de 
apă ale unei fintîni arteziene. 
Cărțile următoare, Elegii de 
cînd eram mai tinăr (1973) și, 
mai ales, Proprietarul de poduri 
(1976) ni-l prezintă ieșind din 
această stare de beatitudine fi 
angajindu-se — cu o intransi
gență tot de adolescent — în 
compunerea unor discursuri 
fulminante, în care glorifică 
frumusețea simplă și curată sau 
atacă in termeni violenți, de 
pamflet romantic, fața grotescă 
a secolului douăzeci. Deviza sa 
de acum este fixată intr-un vers 
memorabil: „să-ți tragi realita
tea pe piept ca o cămașă".

O evoluție similari a înregis
trat poezia lui Dan Verona, care 
a trecut de la o perspectivă ex
tatică, imnică, dominantă in 
Nopțile migratoare (1972), Zodia 
măslinului (1974), C!5rtea rune- 
lor (1976), la una satirica și 
funambulescă, in Dați ordin să 
înflorească magnolia (1977). Si- 
militudinea se reduce insă la a- 
ceastă generoasă deschidere că
tre problematica sociali, pentru 
că in ceea ce privește structura 
cea mai intimă a lirismului, Dan 
Verona se deosebește radical de 
Mircea Dinescu. Situat inițial in 
descendența lui Hblderlin, iar 
apoi in aceea a lui Bulgakov, el 
se definește ca vn neoromantic, 
tentat să se înfășoare, cu un gest 
pe jumătate grav, pe jumătate 
carnavalesc, in pelerina unei re
torici somptuoase.

Spre deosebire de Mircea Di
nescu ți Dan Verona, care au un 
farmec imediat evident, ca 
pulberea colorată de pe aripile 
fluturilor, Dinu Flămând ne ofe
ră o poezie sobră și grea de cul
tură, lucrată parcă in fier for
jat. S-a observat, pe bună drep
tate, că in prima sa carte, 
Apevron (1971) există o tentă 
de cochetărie, dar ulterior, cind 
talentatul echinoxist a adoptat o 
atitudine mai austeră — este 
vorba de plachetele Poezii 
(1974) ți, îndeosebi, Altoiuri 
(1976) — tot critica a fost aceea 
care i-a reproșat că a devenit 
prea... grav. De fapt, ipostaza 
care il reprezintă cu adevărat 
este, fără îndoială, aceasta din 
urmă, fiind in consonanță ți cu 
seriozitatea sa tipic ardelenească.

O prezență insolită in noua 
pleiadă de _ 
personalitatea exuberantă a Ca- 
rolinăi Ilica — ciștigătoarea cu 
brio a concursului de debut pen
tru 1973 organizat de Editura 
Eminescu — care, cu aerul ei 
de „pădureancă", a jucat succe
siv, intr-o manieră strălucită, 
toate rolurile devenirii femini
ne : pubertatea străbătută de 
fiorul presimțirii dragostei, ple
nitudinea nupțială, tulburătoarea 
certitudine a maternității. Cărți
le publicate pină acum — 
Neîmblinzită ca o stea lactee 
(1974), Dogoarea și flacăra (1977) 
— ca ți poemele risipite prin re
viste compun imaginea unei au
toare deosebit de înzestrate care, 
după ce a reeditat succesul re
purtat in 1937 de Maria Banuș cu 
Țara fetelor, a găsit resurse 
pentru a întreține în continuare 
și chiar a mări tensiunea liris
mului său.

Poezia livratei este reprezen
tată de Mihai Ursachi, autor al 
volumelor Inel cu enigmă (1979), 
Missa aolemnis (1971), Poezii 
(1972), Poemul de purpură și 
alte poeme (1974), Diotima (1975). 
Țesătura inextricabilă de aluzii 
la situații cunoscute din litera
tură ți de expresii directe ale

unor stări sufletești are o fru
musețe 
Această 
cultivată în deplină cunoștință 
de cauză, astfel incit trebuie 
considerată o formă rafinată de 
modernitate.

Prezența cuvintului „oraș" in 
două dintre titlurile cărților sale 
— Elegie pentru puterea orașu
lui (1974) și Luminile orașului 
(1975) — ea și preferința, mani
festată ostentativ, pentru ele
mente de decor ca parcuri, 
tramvaie, străzi etc. au determi
nat critica să salute in Mircea 
Florin Șandru pe un poet al 
marilor aglomerări urbane. De 
fapt, adevăratul spirit citadin — 
care presupune, înainte de toate,

de stampă medievală, 
desuetudine este insă

tin sentiment al relativității — 
lipsește acestui tinăr talentat și 
înțelept, înclinat să ia totu-l in 
serios fi să-și comunice grav, 
aproape conștiincios, impresiile. 
Orașul constituie, fără îndoială, 
in poezia sa o temă obsedantă, 
ca marea, cindva, pentru Ion 
Gheorghe sau voievozii pentru 
loan Alexandru. Insă se simte 
imediat, că oricare altă realitate 
dezvăluită pe neașteptate i-ar 
fi provocat lui Mircea Florin 
Șandru aceeași bucurie înfiorată 
a „inaugurării". Mai exact ar f i 
să spunem că există o stare 
care îl determină să confere 
fiecărei descoperiri, chiar și 
uneia pe care oamenii obișnuiți 
nici n-ar lua-o în seamă, o mare 
importanță, iar această stare 
are, ca și la Carolina Ilica, ceva 
din febra erotică a adolescentei.

Ar trebui mult spațiu pentru a 
trece în revistă pe toți reprezen-

poeți o constituie

(U»n«r4 pag. I) 
reprezentant al Inspectoratului 
școlar, un reprezentant al în
treprinderii patronatoare și se
cretarul U.T.C. al școlii. Ca să 
fie lucrurile clare, vom mai 
adăuga că sarcina acestei comi
sii era să elibereze repartiții 
tutnrer absolvenților. Chiar și 
celor care nu s-au prezentat — 
acestora trimlțîndu-li-se prin 
poștă — repartițiile făcute din 
oficiu.

Cum e-au petrecut lucrurile 
la Liceul „Nicolina" e cam greu 
de stabilit, fiindcă nu există 
nici un fel de proces verbal „Se 
pare" că această comisie s-ar 
fi întrunit pe 20 iulie și că ar 
fi dat repartiții la vreo 4—5 
elevi (după părerea actualului 
director, ing. C-tin Ghergheșa- 
nu). în dezacord cu Decretul 
207 din 1977, n-a participat nici 
un reprezentant al Inspectora
tului școlar și nici secretarul 
U.T.C. Au fost de față însă 
(ceea ce e foarte bine) repre
zentanți ai unor întreprinderi 
din țară, care au reușit să con
vingă cîțiva absolvenți să se în
cadreze la ei. După datele din

tanții noii generații de poeți. 
Distinsul Horia Bădescu, ludicul 
Șerban Foarță. discretul Nicolae 
Dan Fruntelată, volubilul nor- 
neliu Vadim Tudor, ambițiosul 
Dorin Tudoran, pitorescul Gheor
ghe Azap, surîzătorul Lucian 
Avramescu, prețiosul Dan Mu- 
tașcu, lucidul Dumitru Eliade, 
maiakovskianul Gabriel Chifu, 
copilăroasa Ioana Diaconescu, 
visătorul Laurențiu Cărstean și 
mulți alții completează o vastă 
panoramă care nu poate decît să 
incinte spiritul.

Am 
marii 
care 
poeți
Totuși, se cuvine să evidențiem 
și citeva trăsături comune, care, 
fără să-i 
pează in 
concepții 
vorba de

insistat pină acum asupra 
diversități stilistice prin 

se caracterizează tinerii 
afirmați in deceniul opt.

omogenizeze, îi gru- 
spațiul unei anumite 

despre poezie. Este 
tendința lor de a rea

bilita elemente 
de tehnică
poetică conside
rate la un mo
ment dat demo
date : ritmul și 
rima, retorismul 
romantic, ima

gistica luxuriantă etc. Din a- 
ceastă preocupare rezultă cu 
precădere versuri recitabile și 
cantabile, destinate nu atît ti
păririi, cit prezentării pe scenă, 
spectacolului.

O altă tendință este abordarea 
într-o manieră neconvențională 
— cea convențională a existat 
de cind lumea și continuă, de
sigur, să existe și acum ! — a 
liricii cetățenești, militante. 
După cum am văzut, chiar și 
poeți care au debutat cu versuri 
serafice, de pură incantație, s-au 
apropiat cu timpul de probleme
le de ordin moral ale omului 
modern, ale societății în care 
trăiesc. Este o direcție care me
rită încurajată, ca o dovadă 
sigură de maturitate.

ALEX. ȘTEFANESCU

„Metro desen de Wanda Sachelane

Decada cărții românești
7 7

Organizată în întreaga țară 
sub egida Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, Decada 
cărții românești (1—10 octom
brie) se desfășoară sub sem
nul omagierii a 60 de ani de la 
făurirea statului național uni
tar român și a 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac cen
tralizat și independent sub Bu- 
rebista. Variatele manifestări 
(intîlniri ale autorilor și edito-

ia dalles: Retrospectivă Eugen Gâscă
O lume cu totul aparte, care 

poate părea șocantă sau stra
nie, cu apariții ca din panop
tic. desfășoară pe pereții Sălii 
Dalles expoziția retrospectivă a 
vădit ardeleanului Eugen Gâs
că. astăzi septuagenar. Și îmi 
închipui cum au șocat picturile 
lui, Ia anii debutului, spiritul ■ 
conservator și obtuz al burghe
zului, nu prin răsturnări anato
mice sau prin teribilisme su
prarealiste, ci prin formele ie
șite din comun ale portretului 
și peisajului și prin încăpățina- 
rea culorii.

Și totuși, această pictură atît 
de consecvent personală nu 
cere un cifru dificil, ci numai 
participarea sufletească a spec
tatorului la armoniile ei parti
culare, la legendele lor. Căci, 
prin stilizarea și ușoara tulbu
rare a formelor, chipurile și 
locurile de pe pînze se topesc 
în halouri de legendă și vis. In
teriorizate și deseori enigmati
ce. Poetice și muzicale, prin 
plasma lor lirică, dar și bala- 
descă de parcă ele izvorăsc din 
paginile cărții lui C. Gane 
„Trecute vieți de doamne 
domnițe". Linii voievodale, 
domniție, ca de pe frescele cti
toriilor domnești, au femeile 
elegant alungite ale picturilor 
lui Eugen Gâscă, fie 
cesc (ca intr-un 
cimp, la recoltare, 
posesc sărbătorește 
veghe in noapte.

Pentru un ochi cultivat 
modalitățile picturii, unele 
liații sint totuși posibile: mai 
întii. un bizantinism, dar fără 
excese de stilizări subțiate și 
suferinde, ci recreat in forme 
mai pline și în mișcare, uneori 
înclinate ca de vînturi cosmice, 
ceea ce le imprimă un spirit de

zbucium și neconsolare. Apoi, 
firește. Modigliani, firește în
tr-o trimitere foarte aproxima
tivă, nu numai prin structurala 
deosebire de colorit și prin im
presia de legendă românească 
pe care o lasă picturile. Și apoi, 
acea eleganță cu care sînt în
fățișate femeile în folclorul ro
mânesc, ca ținută și mers: „Pe 
uliță cînd trecea / cu pasul parcă 
scria“.

Acelorași stilizări (cu rare 
excepții : Avram Iancu, portre
tele părinților etc.) sînt supuse 
elementele naturii: Mureșul pre
zent, în cîteva variante, plopii,

și 
de

că mun- 
ritual!) pe 
fie că po- 

sau stau de
cu
fi-

spicele, florile și chiar puținele 
scene de masă: „Cetele Iancu- 
lui", de pildă.

Și fiindcă a venit vorba de 
variante, insistența cu care sînt 
reluate unele motive (femei, 
maternitate, Mureșul), într-c 
sete de desăvîrșire ce presupu
ne, desigur, zile de încordare și 
migală, mi-a adus în minte va
riantele poemelor eminesciene, 
numai că aici nu se vede șter
sătura și lupta încordată cu 
formele și culoarea, ci numai 
rezultatul lor. Lucru cu atît mai 
anevoios cu cit, Eugen Gâscă lu
crează insistent cu albastrul, pe 
lungi perioade de timp, găsind 
culorii preferate nuanțe și pas
te diferite, puse cînd apăsat armonie 
dind tablourilor pecete de des
tin, cînd ușor ca într-o oază de 
desfătare.

Deși ancorat demult în Capi
tală, aidoma colegului și prie
tenului său Ion Vlasiu, Eugen 
Gâscă a rămas un ardelean ne-

zdruncinat. Mureșul și Some
șul. Clujul și Mediașul, Bistra. 
apoi Iancu și Horia la care 
adaugă portretele părinților și 
al lui Lucian Blaga. sînt numai 
exemplele toponimice și ono
mastice ale acestui ardelenism. 
Ele sînt frumos întipărite in res
tul contextului: peisajele 
cîmpia Mureșului, casele de la 
țară, livezile — tablouri geor- 
gice și bucolice similare celor 
din poezia lui Blaga, la care o 
dată se face și referință direc
tă : „Mirajul seminței".

Dar acest ardelenism este de 
sentiment și meditație moderne, 
și nu de restringere provincia
listă a ariei. Cert, pictorul este 
un modern in primul rind prin 
structură și abia apoi, 
prin formă — tocmai 
el a fost taxat drept 
de conservatorii de 
Modern și personal, 
menținut neștirbit stilul chiar 
și în anii în care nu prea era 
„consult" ca să folosesc o ex
presie ardelenească, să pictezi 
în acest fel și l-a purtat cu 
sine demn, ca pe-un blazon.

în contextul mereu îmbogățit 
al retrospectivelor anului 1978, 
pînzele pictorului Eugen Gâscă 
își aduc Zestrea lor neconfun
dabilă cu altele și străină ecou
rilor de modă sau conjunctură, 
dar complementară unității spi
rituale a culturii românești de 
azi prin elogiul spațiului si 
timpului românesc, elogiul mun
cii și omeniei, prin setea de 
_____> și desăvîrșire, neinci- 
frate, ci doar rostite de un lim
baj particular, aidoma poeților. 
Și trebuie să ai în suflet poe
zia ca să-i înțelegi pictura. Cum 
însă românul s-a născut poet...

din

dialectic, 
de aceea 
turbulent 
altădată, 
el și-a

AL. ANDRITOIU

La Întreprinderea „Didactica'

registru, constatăm că majori
tatea repartițiilor n-au fost date 
in ziua în care a funcționat co
misia și că de atunci — pină in 
prezent — secretara șefă a șco
lii, Elena Potîngă, completează 
cu amabilitate repartițiile elevi
lor care și-au găsit singuri loc 
de muncă. Lucrează toți acești 
tineri in meserie? Informațiile 
sînt pur accidentale. Profesorul 
Victor Grigoraș își amintește 
că o absolventă — Viorica Cio- 
banu (strungăriță) s-a dus la 
Pucioasa, la o întreprindere tex
tilă. Secretarul U.T.C., Damian 
Blaj, știe despre un prieten — 
Mihai Potlog (lăcătuș mecanic), 
că s-a încadrat pe la construc
ții, un alt absolvent — loan 
Flotișteanu (mecanic de utila
je), lucrează la Baza de desfa
cere Focșani. Chiar în ziua în 
care ne-am aflat noi în liceu, 
două tinere — Viorica Toader 
și Liliana Ciobanu — au solicitat 
școlii simpla formalitate de a 
Ie numi muncitoare la Combi
natul de utilaj greu, unde ar 
fi trebuit să primească încă din 
iulie repartiție.

Cînd atîtea și atitea între

prinderi din țară cer prelucră
tori prin așchiere sau mecanici, 
„circa 130“ de asemenea spe
cialiști (ne servim de nevoie tot 
de aproximații) sînt. deocam
dată, nefolosiți conform pregă
tirii lor.

Ne vom referi la un docu
ment din 16.VI.1978, cu nr. 
155 340, prin care Ministerul In
dustriei Construcțiilor de Ma-

Ser

AGASA CU

rilor cu cititorii, lansarea unor 
recente apariții, prezentarea 
proiectelor planurilor editoriale 
pe 1979, simpozioane, mese ro
tunde etc) reflectă realiză
rile sectorului editorial, stimu- 
lind totodată activitatea de 
popularizare și răspîndire a 
cărții social-politice, științifice, 
tehnice, beletristice în limba 
română și în limbile naționali
tăților conlocuitoare. Această 
diversă paletă de acțiuni cu car
tea are loc în librării, în
treprinderi, instituții, școli, fa
cultăți, unități agricole de stat 
și cooperatiste.

în unele localități — Botoșani, 
Erașov, Satu Mare, Sibiu, 
ceava. Tirgoviște — s-au 
chis Saloane ale cărții.

Din bogatul program al 
nifestărilor Decadei cărții 
mânești amintim : Zilele editu
rilor Politică (luni 3 octombrie, 
ora 13), Albatros (miercuri 4 
octombrie, ora 13), Cartea româ
nească (joi 5 octombrie, ora 13), 
Medicală (luni 9 octombrie, 
ora 18), Militară (marți 10 oc
tombrie, ora 13) 
Mihail Sadoveanu 
expoziții de carte 
derile 23 August, 
Steaua roșie ș.a., 
volumelor „în numele revoluției 
de la 1848“ de Constantin 
Ucrain la întreprinderea Meta- 
loglobus, „Panorama drama
turgiei românești contemporane" 

Teatrul Mic, „Nicolae Iorga" 
Nicolae Teodorescu la Școa- 
generală nr. ÎL „Noi, Mircea 
Atlanticul" de Radu Theo- 

dîn 
de loan 

Mare, „Fiul 
‘ de Horia Zilieru la 

și Suceava, „Ultima 
Szilagy Istvăn (lb. ma
la Sfîntu Gheorghe, 

înfrigurat" de Gittai

Su- 
des-
ma-
ro-

la librăria 
din Capitală, 
la întreprin- 

Automatica, 
prezentarea

la 
de 
la 
Și
doru la Liceul de marină 
Constanța, „Eseuri" 
Alexandru la Satu 
lui Eros' 
Botoșani 
piine de 
ghiară) 
„Galop
lstvăn (lb. maghiară) la Oradea, 
„Caruselul-' de Joachim Witt- 
stock (lb. germană) la Sibiu, 
„Variațiuni" (culegere de poezie 
și proză slovacă) la Nădlac, 
„Germeni" de Ivan Covaci (lb 
ucraineană) la Copăcele—Caraș 
Severin etc.

RADU LEVARDA

MAȘINA STATULUI»
Sînt convinsă 

întreba pe Ion 
este mașina 31-VL-2825 mi-ar 
spune : „A întreprinderii 
de valorificare a cerealelor 
Rîureni"; Vicențiu Văzdău- 
țeanu ar recunoaște că bas
cula de 16 tone, 31-VL-1653 
aparține I.A.M.C. Drăgășani, 
iar Dumitru Duguleanu că 

'autovehiculul 23-B-7560 este 
al T.C.H. Dacă ele aparțin, 
și nu este nici o îndoială, 
unor întreprinderi, locul lor, 
cînd nu sînt în program, este 
în garaje. Teoretic, acolo și 
figurează. Practic, stau par
cate ia domiciliul conducăto
rilor auto. Echipe de la mi
liția municipiului Rm. Vîl- 
cea. au depistat in ultima 
perioadă 32 de mașini par
cate la domiciliu, in cartie
rele Traian, Ostroveni și 
Zona Nord.

Dintr-o situație recent în
tocmită la miliția municipiu
lui București — serviciu cir-

că dacă l-aș 
Stroe a cui

culație 
singură 
parcate 
autovehicule : izoterna 32-B- 
6318 a întreprinderii de a- 
provizionare-desfacere 
duse chimice și mijloace 
transport 
Resiței), 
35-B-5867
ARCOM, 
Dolina, cisterna 32-B-5196 — 
* întreprinderii TRANSCHIM 
(pe str. Reșiței). macaraua 
35-B-3510 — a întreprinderii 
„Timpuri noi" aștepta pe 
bd. Republicii nr. 185 etc., etc. 

încălcarea cu bună știință 
a prevederilor legale naște o 
întrebare firească : cum își 
fac datoria persoanele inves
tite cu apărarea avutului ob
ștesc, respectiv șefii de ga
raje, șefii serviciilor admi
nistrative etc. și unde se o- 
prește răspunderea lor?

LIDIA POPESCU

- aflăm că 
zi au fost 

la domiciliu 226 de
într-o 
găsite

pro- 
de 

București (pe str. 
mașina CIFAROM 

a întreprinderii 
parcată pe aleea

țiu gol). întreprinderea unde se 
repartizează: (alt spațiu gol). 
Absolvenți clasa a XlI-a pre
lucrări prin așchiere — 55, me- 
eanic mașini și utilaje — 25
(deci totalul de 80 absolvenți) 
la întreprinderea „Nicolina" 
Iași.

Ne-ntoarcem din nou la re
gistru. Absolvenții treptei a 
Il-a se află acum la cele mai

treptei a Il-a toți au locuri asi
gurate la „Nicolina"?

— Eu nu știu ce a scris mi
nisterul! Noi i-am încadrat pe 
cei de la școala profesională, 
fiindcă aveau contract. Cei de 
la liceu n-aveau contract. Re
prezentanți de pe la Brașov, 
Constanța etc. le-au oferit 
locuri pe-acolo. Dar să știți că 
preferă să-și caute Singuri. Au

Unde se află acum absolvenții?
șini se adresa liceului in felul 
următor: „Pentru ducerea la în
deplinire a prevederilor Decre
tului Consiliului de Stat nr. 207/ 
1977, art. 33 și 43 privind înca
drarea in producție ca pracii- 
canți a absolvenților treptei I 
și treapta a Il-a de liceu, vă 
comunicăm locurile de muncă 
unde vor fi repartizați absol
venții liceului dv. din promoția 
’78, locuri stabilite de comun 
acord cu centralele industriale 
și întreprinderile interesate:

Absolvenți clasa a X-a, pro
fil mecanic: (urmează un spa-

diverse întreprinderi din Bra
șov, Constanța; Botoșani, Vas
lui, Iași și nici măcar unul la 
„Nicolina".

Deschidem o poartă (doar 
atît, o simplă poartă ne despar
te de uzină!) și pătrundem în 
biroul șefului serviciului perso
nal, invățămînt, Retribuție — 
ing. Virgil Bogza. '

— Liceul de alături este pe
piniera de cadre a uzinei „Ni
colina". De ce nici un absol
vent nu se află aici, deși M.I.C.M 
preciza, în iunie, că în ceea 
ce-i privește pe absolvenții

venit cîțiva pe la noi șl i-am 
încadrat!

Nu ne aflăm numai în fața 
unei optici, să-i zicem, ciudate, 
ci în fața unei încălcări a legii, 
întreprinderea „Nicolina" n-are 
locuri, după cum precizează in
ginerul Bogza (deși tot dumnea
lui mărturisește că a încadrat 
vreo 10 absolvenți de la Liceul 
„Tehnoton" și de la Liceul Me
talurgica). In acest caz, de ce 
M.I.C.M.-ul a „rezolvat" atît de 
simplu problema promoției ’78? 
Ni se explică cu răbdare că e 
vorba de o „necorelare". Cu alte

tineri, cu preocupările diverse 
determinate de specificul profe
siilor, de cunoștințele acumulate, 
de particularitățile de vîrstă etc. 
Se impune deci ca organizațiile 
U.T.C., asociațiile studenților 
comuniști să manifeste un spirit 
activ, să antreneze tinerii la con
ceperea și transpunerea în fapt 
a unui program bogat și diver
sificat de pregătire politică, a 
unei activități intense menite să 
contribuie la formarea convinge
rilor revoluționare, a deprinde
rii de a gindi cu responsabili
tate comunistă.

Experiența arată că o bună 
pregătire politică impune inte
grarea învățămintului U.T.C. și 
A.S.C. într-un cadru larg de ac
tivitate, care să cuprindă cercuri 
de dezbateri politico-ideologice, 
școli politice, cercuri 
gicc, simpozioane și 
tunde etc. Important 
ca această întreagă 
complexă prin temele 
abordează, specifică prin moda
lități și forme, să fie structurată 
pe baza unei concepții unitare, 
pe baza sarcinilor ce revin tine
rilor și organizațiilor U.T.C. din 
documentele de partid, din cu- 
vintările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. fiecărei acțiuni con- 
ferindu-i-se un scop precis și un 
loc distinct. Din această perspec
tivă se impune ca fiecare acțiu
ne, fiecare formă de activitate 
să-și găsească o fundamentare 
reală in interesul mereu mai 
mare al tinerilor față de proble
mele politice, economice, 
zofice, ideologice, etice pe 
le au de rezolvat partidul, 
treaga noastră societate, în 
marea la tineri a unor profunde 
convingeri comuniste, dezvolta
rea gindirii lor creatoare, a spi
ritului de combativitate ideolo
gică.

Pentru invățămintul U.T.C. șl 
A.S.C. — principală formă de 
pregătire politică și ideologică 
a tinerilor — au fost elaborate, 
in urmă cu un an, teze pentru 
fiecare 
Și 
au 
dicat
Ceaușescu. Programul partidului, 
legile țării și care răspund ce
rinței ca propagandiștii și 
cursanții să dispună de materia
le ajutătoare, de orientări cu 
caracter general, urmînd să le 
adapteze la realitățile existente 
într-un județ sau altul, intr-o 
organizație sau alta.

Folosirea tezelor, dintre care 
unele — cele specificate în ca
seta alăturată — vor fi îmbună
tățite și reeditate, va avea efi
ciență numai in măsura în care 
organizațiile U.T.C., propagan
diștii vor manifesta o preocu-

catcgorie 
pentru fiecare 
Ia bază, așa 

tovarășul

metod olo- 
mese ro- 
este insă 
activitate, 
pe care le

filo- 
care 
in- 

for-

de tineri 
curs, care 
cum a in- 

Nicolae

Diversificarea activității în ca
drul învățămintului politic, efor
turile pentru ca tinerii să aibă 
posibilitatea să studieze nu nu
mai probleme ale politicii eco
nomice, ci și teme de socialism 
științific. materialism dialec
tic și istoric, etică, politică ex
ternă. pentru a asigura deci for
me de pregătire corespunzătoare 
preocupărilor, dorinței lor de 
a-și îmbogăți cunoștințele, se în
scriu ca premise ale unei inaite 
cficiențe. Dar problema cea mai 
importantă, hotărîtoare în ultimă 
instanță este organizarea dez
baterilor. Așa cum arată practi
ca, opțiunea pentru dezbateri, 
pentru realizarea unui dialog 
activ tntre propagandiști și 
cursanți, constituie modalitatea 
cea mai eficientă de desfășu
rare a învățămintului politic. 
Eficiența dezbaterilor are la buză 
criterii ferme; ea depinde de 
înțelegerea, însușirea de către 
tineri a ceea ce reprezintă spi
ritul documentelor de partid, 
asimilarea ideilor de bază care 
să stimuleze formarea convinge
rilor politice înaintate, să deter
mine acțiunea revoluționară. 
Forma corespunzătoare a acestui 
conținut nu este în nici un caz 
prelegerea. Practica arată că 
numai organizind dezbateri cu o 
largă participare a tinerilor se 
poate ajunge Ia eficienta dorită, 
lată de ce imperativele privind 
buna desfășurare a activității in 
noul an de studiu vizează cu 
precădere ridicarea calității dez
baterilor, promovarea dialogu
lui, a schimbului fructuos de 
idei.

Baza activității în cadrul în- 
vățămintului politic o formează 
studiul individual, temeinica 
pregătire a fiecărui tinăr. Dacă 
tinerii nu se pregătesc, nu stu
diază 
nu-și 
putea 
vă la 
tant 
lui individual al tinerilor revine 
propagandistului. El este dator 
să discute cu ei despre cărțile 
cuprinse in listele bibliografice, 
să le arate cuin se fac conspec
tele, să-i îndrume să depășească 
faza simplei memorizări, să ju
dece textele pe care le citesc, să 
înțeleagă modul în care sint a- 
plicate in viață tezele pe care le 
studiază.

Răspunderi importante au 
comitetele și birourile organiza
țiilor U.T.C. Lor le revin înda
toriri concrete în ceea ce pri
vește dezvoltarea unui climat 
prielnic studiului, organizarea 
unor activități eficiente — mese 
rotunde, dicționare politice, dez
bateri despre cărți politice, in
tîlniri cu personalități ale vieții 
publice — care să contribuie Ia

materialul bibliografic, 
fac conspecte, ei nu vor 
avea o participare acti- 
dezbateri. Un roi impor- 
in sprijinirea studiu-

și

Concluziile desprinse in acti
vitatea desfășurată tn anul de 
studiu precedent arată că nu in 
toate cazurile propagandiștii tși 
ințeleg bine rolul de organiza
tori de dezbateri. Firește, este 
recomandabil ca dezbaterea să 
Înceapă cu o scurtă prezentare 
a temei. Dar numeroase 
periențe bune arată că 
expunerile introductive 
fi făcute tot de către cursanți. 
O modalitate eficientă în acest 
sens este organizarea dezbateri
lor începînd cu prezentarea de 
către tineri a cîtorva foarte scur
te referate. Este bine ca, prin 
rotație, toți tinerii din grupă să 
elaboreze astfel de referate. în 
acele organizații în care s-a pro
cedat așa, calitatea dezbateri
lor a crescut. Totodată, a cres
cut și rolul propagandiștilor, care 
nu numai că ajută la realiza
rea acestor referate, dar sint 
și mai intens solicitați în condu
cerea dezbaterii. Sint cunoscute 
cazuri in care participarea la 
pregătirea dezbaterilor cuprinde 
totalitatea tinerilor dintr-o gru
pă; ci primesc spre studiu as
pecte concrete privind munca și 
viața colectivului din care fac 
parte, legate direct de tema ce 
va fi dezbătută; pe această bază, 
realizează grafice sau alte ma
teriale documentare. Numai așa 
ei pot depăși stadiul de simpli 
factori receptivi, numai așa pot 
să aibă o contribuție activă la 
reușita fiecărei dezbateri.

Este necesar ca la unele dez
bateri să fie invitați activiști de 
partid, de stat și ai U.T.C., spe
cialiști din diferite domenii ale 
activității economico-sociale, 
profesori de științe sociale — 
oameni care, prin bogata lor ex
periență, prin cultura lor înaltă, 
prin preocupările în legătură 
cu tematica pusă in discuție, pot 
contribui în mod substanțial la 
clarificarea problemelor dezbă
tute. Important este ca să fie 
invitați nu „conferențiari", ci 
oameni care să contribuie la a- 
profundarea unor teme, la crea
rea unei atmosfere de dialog, de 
dezbatere.

Calitatea dezbaterilor, eficien
ța întregii pregătiri politice a 
tinerilor sînt obiective funda
mentale pentru activitatea din 
noul an de studiu. Aceasta cu 
atît mai mult cu cit secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a subliniat 
de mai multe ori că în cadrul 
învățămintului politico-ideologic 
trebuie să se desfășoare o astfel 
de activitate care să formeze oa
meni în stare nu numai să re
pete niște teze, ci să găsească 
soluții cum să fie aplicate, cum 
să se asigure dezvoltarea și îm
bunătățirea activității acolo unde 
ei iși desfășoară munca.

ex
il 

pot

Modernul spital din comuna Scornicești, județul OU Foto : ILIE PÂNDELE

Azi—furnizori, peste puțin timp—beneficiari
(Urmare din pag. I)

Sigur, faptul că utilajele ce 
trebuiau să sosească de mult de 
la Satu Mare sint legate, pe 
fluxul tehnologic de montaj, de 
cele sosite deja din import, pro
voacă mari neajunsuri montori- 
lor. „Cu toate acestea — ne spu
ne ing. Ion Țifrea, directorul 
tehnic al I.C.M.M. Tirgoviște — 
prezent și dînsul pe șantier în 
aceste zile — am hotărît, cu 
acordul beneficiarului, să încer
căm, în măsura în care este po
sibil, începerea montajului 'uti
lajului aflat în stoc, urmind ca 
pe măsură ce sosesc restanțele 
de la Satu Mare să facem „a- 
samblarea". Unele utilaje in
dependente au fost deja mon
tate, testate și preluate de be
neficiar. Datorită lipsei utilaje
lor de la „Unio" Satu Mare și 
imposibilității respectării ordi
nii montajului nu putem începe 
testările pe nici o linie. Rezul
tatele obținute de constructorii

acestui mare obiectiv industrial 
în ultima perioadă (în trimes
trul III planul la construcții- 
montaj a fost depășit cu peste 
17 milioane lei, recuperindu-se 
cea mai mare parte a restanțe
lor din primul semestru) dove
desc că printr-o mobilizare 
exemplară, prin buna cooperare 
dintre constructor și beneficiar 
termenul de punere în funcțiu
ne poate și trebuie să fie res
pectat dacă vom primi toate 
utilajele pe șantier în următoa
rele cîteva zile".

Măsurile suplimentare luate, 
printre care se numără intro
ducerea unui program de lucru 
preiungit, turnarea betoanelor 
pentru fundații în două schim
buri a cite 10 ore, precum și 
participarea totală a beneficia
rilor la lucrările de montaj, atît 
prin detașarea la constructor a 
circa 120 muncitori cit și prin 
integrarea celorlalți în echipele 
de montaj organizate pe liniile 
tehnologice, demonstrează eloc

cuvinte, școala credea că pre
gătește cadre pentru uzină; uzi
na nu știa ce obligații i-a fixat 
ministerul; iar ministerul ce po
sibilități are uzina. Pentru unii 
cuvintul nici nu sună prea grav 
— „o simplă necorelare"! Dar 
iată că datorită ei, peste 100 de 
tineri își întîrzie încadrarea în 
muncă, iar o parte dintre cole
gii lor sînt nevoiți să-nvețe 
altceva, ceva util în locul de 
muncă găsit la întîmplare, în 
loc să valorifice ce știau in
tr-un loc de muncă adecvat, 
oferit prin repartiție, așa cum 
prevede legea.

Școala și uzina se scuză prin 
faptul că tinerii respectivi n-au 
plecat la Brașov, la Galați sau 
la București, unde li s-au ofe
rit posturi în ziua de 20 iulie. 
Dar cine i-a pregătit pentru o 
asemenea perspectivă? Li s-a 
explicat vreodată unde anume 
e necesară meseria lor, ce po
sibilități de împlinire le oferă 
locul de muncă respectiv? Se
cretarul U.T.C nu-și amintește. 
Solicităm documentele organi
zației din anul trecut — plan 
de activități, procese verbale... 
S-au pierdut ! — după cum afir
mă senin Damian Blaj. Vina nu

e numai a secretarului; fostul 
îndrumător U.T.C. nu a sprijinit 
suficient organizația în marile 
ei probleme; fosta conducere a 
școlii nu l-a primit pe secreta
rul U.T.C. la nici un consiliu 
profesoral, tot așa cum nu l-a 
invitat, încâlcind legea, nici la 
repartiție. După cum se vede, 
„simpla necorelare" are cauze 
mult mai adinei.

în prezent, la Liceul „Nico
lina". s-au schimbat multe lu
cruri. S-a schimbat în primul 
rînd conducerea școlii — în 
fruntea sa venind un inginer 
tinăr, apreciat de întreprindere, 
Constantin Ghergheșanu; s-a 
schimbat apoi îndrumătorul 
U.T.C. — inginerul Gh. Toader 
este hotărît să înceapă o mun
că susținută. în timpul cel mai 
scurt, vor avea loc și adunările 
de alegeri pentru comitetul 
UT.C. Secretarul U.T.C. al în
treprinderii, Ion Lăcătușu, se va 
ocupa direct de îndrumarea or
ganizației din școală. Iată o se
rie de factori care, sintem con
vinși, vor găsi în cel mai scurt 
timp și soluțiile în cazul tine
rilor care nu au reușit să-și gă
sească încă un post corespun
zător pregătirii lor.

vent că atît constructorii cit și 
beneficiarii sint ferm hotărîți 
să folosească la maximum tim
pul de lucru, să respecte ter
menul de intrare în funcțiune.

Mai bine de 50 la sută din 
colectivul de muncă al între
prinderii „Oțelinox" este for
mat din membri ai organizației 
U.T.C. Tinerii laminatori, elec
tricieni, lăcătuși participă efec
tiv la montajul utilajelor pe ca
re le vor deservi, muncind și 
în același timp învățind să cu
noască utilajele, tehnologia de 
lucru. Sub îndrumarea tinerilor 
ingineri stagiari Viorel Leu, An
drei Jeleașcu, Mihaela Neacșu, 
Iile Avram, Constantin Enache, 
prezenți pe linii tehnologice ală
turi de montori, ei învață să 
stăpînească o tehnologie mo
dernă, complexă, ia nivelul cel 
mai înalt al tehnicii mondiale. 
Sosiți aici la „Oțelinox", direct 
de pe băncile școlilor postlicea- 
le de laminatori și electromeca
nici, calificați la locul de mun
că prin detașare la Combinatul 
de oțeluri speciale, tineri ca 
electricienii Viliam Wegeman și 
Mihai David, secretarul organi
zației U.T.C. — electricieni, la- 
minatoarea Adriana Nicolaescu, 
lăcătușul Stelian Dobra sau sub- 
inginerul Nicu lonete și ing. 
Valeriu Teodoroiu, împreună cu 
ceilalți aproape 200 de membri 
ai organizației U.T.C., pot fi în- 
tîlniți adeseori, după orele de 
program, pe șantier, ajutînd la 
turnarea betoanelor, la decofrat, 
la tăierea capetelor de armătu
ră sau pregătind front de mon
taj constructorilor. „în fiecare 
săptămină — ne spune ing. Ro
meo Domnescu — realizăm pes
te 150 ore muncă patriotică pen
tru grăbirea termenului de in
trare în funcțiune a secției".

Termen de punere în funcțiu
ne apropiat, la respectarea că
ruia un cuvînt greu de spus îl 
au acum acei furnizori care 
mal au de livrat încă sute de 
tone de utilaje. Apelul adresat 
acestor întreprinderi de către 
colectivul de muncă de la 
„Oțelinox" trebuie să găsească 
ecoul cuvenit în riadul oameni
lor muncii de la întreprinderile 
furnizoare restante. în intere
sul tuturor și în primul rînd a) 
economiei naționale.
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ELE E La zi în AGRICULTURĂ
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu

lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea tovarășului KIM IR SEN, secretar general al 
Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate Coreene, următoarea telegranfă :

Vă exprim profunde mulțumiri pentru felicitările călduroase pe 
care mi le-ați adresat, în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii So
cialiste România, al poporului român și al dumneavoastră personal, 
cu ocazia celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare 
Democrate Coreene.

Telegrama dumneavoastră de felicitare, plină de sentimente de 
prietenie frățească, ă însuflețit puternic poporul nostru. Constatînd 
cu satisfacție că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare din
tre partidele, țările și popoarele noastre se dezvoltă tot mai mult, 
doresc din tot sufletul ca poporul român, sub conducerea Partidului 
Comunist Român în frunte cu dumneavoastră, să obțină 
mai mari în lupta pentru construirea societății socialiste 
ral dezvoltate.

succese și 
multilate-

Președintele Republicii Socialiste România,. NICOLAE
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Cipru, 
SPYROS KYPRIANOU, următoarea telegramă :

Am deosebita plăcere să exprim Excelenței Voastre și poporului 
român mulțumiri cordiale pentru felicitările adresate cu prilejul 
Zilei independenței a Ciprului și să vă transmit cele mai bune 
urări de fericire personală și de bunăstare poporului dumneavoastră.

Sînt convins că relațiile prietenești dintre cele două țări ale 
noastre se Vor întări în continuare.

Lunl dimineața a fost semnat 
la București un aide-memoire, 
care prevede dezvoltarea în 
continuare a schimburilor co
merciale șl a cooperării econo
mice șl tehnice dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Populară Democrată Co
reeană.

Documentul a fost semnat de 
tovarășul Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, și de Kon 
Gin The, vicepremier al Consi
liului Administrativ al R.P.D. 
Coreene, ministrul relațiilor 
economice externe.

sănătatea președinților Nicolae 
Ceaușescu șl Urho Kekkonen, 
pentru prosperitatea și fericirea 
popoarelor român și finlandez, 
pentru dezvoltarea continuă a 
prieteniei și colaborării dintre 
popoarele, țările și parlamente
le noastre.

PENTRU EFECTUAREA INTR-O PERIOADĂ OPTIMĂ 
CIT MAI SCURTĂ A STRÎNGERII RECOLTEI SI 

SEMĂNATULUI

Mijloacele mecanice - folosite
la capacitate maximă, munca

Tovarășul Gheorghe Pană, 
președintele Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, a primit, 
luni dimineața, delegația Con
siliului General al Sindicatelor 
din Japonia — Sohyo — condu
să de Tatsuhiro Uchiyama, se
cretar general adjunct al Sohyo, 
care efectuează o vizită în țara 
noastră la invitația Consiliului 
Central al U.G.S.R. La primire 
a luat parte tovarășul Gheorghe 
Petrescu, vicepreședinte al Con
siliului Central al U.G.S.R.

David Steel, liderul Partidu
lui Liberal din Marea Britanie, 
care face o vizită în țara noas
tră la invitația Consiliului Na
țional al Frontului Unității So
cialiste, S-a întîlnit, luni, cu 
Mihai Dales, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., 
ședințe al Consiliului Național 
al F.U.S., și a avut o convorbire 
cu Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale;

în aceeași zi, oaspetele a pur
tat discuții la Comitetul pen
tru problemele consiliilor popu
lare și a vizitat obiective social- 
culturale din Capitală.

vicepre-

militară italiană, 
de Attilio Ruffini, mi- 
apărării al Republicii 
care face o Vizită Ofi- 
țara noastră, a vizitat

La invitația Marii Adun&rl 
Naționale, luni după-amiază, a 
sosit în Capitală o delegație 
parlamentară finlandeză, condu
să de Ahti Pekkala, președinte
le Parlamentului, vicepreședinte 
al Partidului de Centru.

Din delegație fac parte Eino 
Loikkanen, deputat din partea 
Partidului Social Democrat, Ma
tti Asunmaa, deputat din partea 
Partidului de centru, Helvi Nis- 
kanen, deputată din partea U- 
niunii Democrate a Poporului 
Finlandez, Heikki Perho, depu
tat din partea Partidului Con
servator, Kerttu Hemmi, depu
tată din partea Partidului Popu
lar Liberal.

La sosire, pe aeroportul Oto- ■ 
peni, oaspeții au fost salutați de 
Nicolae Giosan, președintele Ma
rii Adunări Naționale, Aneta 
Spornic și Virgil Teodorescu, 
vicepreședinți ai M.A.N., Mar
gareta Hauser, secretar al 
M.A.N., Ilie Șalapa, președintele 
Comisiei permanente pentru in
dustrie și activitatea economico- 
financiară a M.A.N., de deputați.

în cursul după-amiezii, tova
rășul Nicolae Giosan a avut o 
întrevedere cu Aht* Pekkala și 
membrii delegației finlandeze.

în aceeași zi, Nicolae Giosan a 
oferit un dineu în onoarea oas
peților.

Președintele Marii Adunări 
Naționale și președintele Parla
mentului finlandez au toastat în

Delegația 
condusă 
nistrul 
Italiene, 
cială în ..... ______ _
in cursul zilelor de duminică și 
luni, obiective istorice și turis
tice din județele Tulcea și Su
ceava.

Luni după-amiază. a sosit lh 
Capitală Paul Rudolf Jolleș, se
cretar de stat in Departamen
tul Federal al Economiei 
blice, directorul Diviziei 
merț din Elveția, care 
vizită m țara noastră.

Pu- 
de co- 
face o

îndus- 
Abdel- 

la

Ministrul comerțului și 
triei al Regatului Maroc, 
kamel Reghay, a sosit luni 
București în fruntea une'i dele
gații economice într-o vizită o- 
ficială în țara noastră.

Cu prilejul împlinirii a 125 de 
ani de la nașterea lui Ciprian 
Porumbescu, Uniunea Compo
zitorilor și Conservatorul din 
București au organizat, luni 
după-amiază, o manifestare co
memorativă. urmată de un con
cert omagial.

La Muzeul de Artă din Bucu
rești a avut loc, luni la amiază, 
vernisajul expoziției „Helsinki 
— fiica Mării Baltice", organi
zată în cadrul schimburilor cul
turale 
talele.

CRONICĂ U.T.C.
Ieri a sosit în Capitală o 

delegație a Ligii Tineretului 
Comunist din Suedia, care la 
invitația Uniunii Tineretului 
Comunist va efectua o vizită 
in țara noastră.

de prietenie dintre capi- 
României

★
aceeași
primarul

Helsinki, 
conferință

și Finlandei.

zi, Teuvo 
general al 

a organi- 
de pre-

tn
Aura, 
orașului 
zat o
să, la care au participat repre
zentanți ai presei centrale, A- 
genției române de presă „Ager- 
pres", Radioteleviziunii, precum 
și ai altor publicații.

în județul Tulcea porumbul a 
fost recoltat în întreprinderile 
agricole de stat de pe 40 la 
sută din suprafață, iar în coope
rative de pe 27 la sută. Un fapt 
ne-a atras de la început atenția : 
in întreprinderile agricole de stat 
producția de pe întreaga supra
față cultivată, de pe 24 678 ha, 
se recoltează mecanizat iar 
in C.A.P.-uri de pe 55 la sută 
din suprafață. „în acest an, ne 
declară ing. Ștefan Gavriliță, 
director general adjunct al Di
recției agricole județene, avind 
cea mai bună producție de po
rumb din istoria meleagurilor 
tulcene, am luat măsurile ne
cesare pentru strîngerea între
gii recolte într-o perioadă opti
mă cit mai scurtă. în coopera
tivele agricole de producție, de 
pildă, lucrează 163 de combine. 
Pe de altă parte, este prima 
campanie de toamnă în care, în 
sectorul de stat, forța manuală 
este folosită numai la depănu- 
șat. De notat apoi că 50 la sută 
din utilajele de recoltare lucrea
ză și noaptea, deci fără între
rupere, iar celelalte acționează 
zilnic în schimburi prelungite 
pînă Ia 9—10 seara".

Grija deosebită a Organelor 
județene pentru asigurarea unei 
mecanizări sporite a lucrărilor 
de recoltare a dus la impunerea 
unor ritmuri noi, in campania 
din acest an în județul Tulcea. 
La C.A.P. Luncavița, de pildă, 
în numai cîteva zile s-au recol
tat 400 ha, la C.A.P. Isaccea la 
fel, în condițiile în care produc
ția depășește 6 000 kg la hectar. 
De menționat că organizațiile

in schimburi prelungite
deosebită a organelor

U.T.C. de aici au găsit căi pro
prii pentru o contribuție sporită 
la efortul general. „La depănu- 
șat porumbul, la I.A.S., ne spu
nea Iadighiar Septar, secreta
ra comitetului orășenesc din 
Isaccea, elevele de la liceul nos
tru își realizează normele pină 
la ora 14,00. în această situație, 
ele au venit cu propunerea să 
lucreze în continuare, pină sea
ra, ca orice muncitor sezonier. 
Am susținut inițiativa lor. ea se 
dovedește foarte eficientă".

O organizare 
muncii, 
maximă 
măsuri 
rarea unei bune calități întilnim 
și la însămințările de toamnă. 
Ieri, în județul Tulcea s-a în
cheiat semănatul orzului. La 
grîu, s-a ajuns in I.A.S.-uri la 
80 la sută și în C.A.P.-uri la 71 
la sută. Dealtfel 20 de unități 
au și încheiat semănatul, pri
mele fiind cele din Văcăreni, 
Carcaliu, Garvăn și Turcoaia. 
în prezent, se acționează cu toa
te forțele pentru a se realiza 
semănatul și pe suprafețele după 
culturile tîrzii, 
floarea-soarelui, . _ . _
soiă. Sînt folosite 372 semănă
tori cu o viteză zilnică de peste 
5 000 ha.

Ce înseamnă aici a intensifica 
semănatul ? înseamnă a orga
niza lucrul în două schimburi la 
efectuarea arăturilor și a schim
burilor prelungite la semănat, 
înseamnă și multe inițiative ale 
tinerilor. „Comitetul U.T.C. de 
la C.A.P. Văcăreni, ne spunea 
tovarășul primar Ion Bădîlaș, a

laborioasă a 
folosirea la capacitate 
a forțelor mecanice, 

practice pentru asigu-

adică după 
porumb și

echipe de tineri care 
capitulele de floarea- 
după combine și au 
terenul. La C.A.P.

organizat 
au strîns 
soarelui 
eliberat 
Luncavița tinerii au eliberat te
renul de pe cele 100 ha ampla
sate după cultura porumbului. 
De fiecare dată organizația

U.T.C.. a găsit o cale proprie de 
acțiune și in felul acesta a con
tribuit direct la efectuarea în 
bune condiții a lucrărilor din a- 
ceastă campanie".

ION CHIRIC

La lucrările din cimp, toți tinerii satelor!
(Urmare din pag. I)

căm o prezentare mai amplă a 
activității organizației U.T.C. 
din această comună. Spre sur
prinderea noastră Dumitru Da
mian, secretarul comitetului co
munal U.T.C., nu ne poate da 
decît răspunsuri generale : că 
sînt 488 de uteciști, că s-a lu
crat la recoltat... și cam atît. 
Cum, unde, cit ? „Nu știu pre
cis... (? ! ?). Dar cine știe ? Ne 
interesăm de programul de acti
vități al organizației. Nu a fost 
întocmit, cu toate că ultima șe- 
dihță de birou a avut loc în 
luna august. Ca atare, cei peste 
100 de tineri, care lucrează în 
activități neagricole, nu au fost 
deloc angajați la efectuarea lu
crărilor de campanie. Dumitru 
Damian, ca secretar, „își propu
ne" sub incidența întrebărilor 
noastre să recolteze în octom
brie circa 4 ha cu porumb, dar 
fără confirmarea biroului, a or
ganizației U.T.C.

Tot fără plan de activitate pe 
perioada de toamnă se află și 
organizația comunală U.T.C. din 
Ciochina. Elevii însă au recol
tat 5 ha cu pruni. 12 tone pere 
și au fost prezenți la vie la cu
les de struguri. Dar, ne între
băm, activitatea unei organiza
ții comunale U.T.C. în timpul 
toamnei este redusă exclusiv la 
munca elevilor ? Ce fac ceilalți 
tineri, despre dâre primarul co
munei Nicolae Zamfireseu, ne 
spune că sînt în mare parte na
vetiști ? Nu contestăm faptul că 
treburile în organizație ar merge 
bine. Dar argumentul că pla
nul economic al organizației a 
fost realizat și depășit cu mult 
înainte de termen feste insufi
cient. Pentru că acest plan a 
fost îndeplinit prin... colectarea 
de fier vechi, hirtie și borcahe.

Iar în această perioadă co
muna, unitățile agricole au ne
voie în primul rînd de sprijin 
la efectuarea lucrărilor de re
coltare.

Pe cițiva quadrața
• „Pionier—utecist—comunist — trei trepte, un singur 

drum". Acesta este genericul sub care se desfășoară simpo
zionul elevilor Școlii generale nr. 5 Tecuci. •

• Din acțiunile de muncă patriotică organizate la „Unio", 
„Mondiala", „23 August", I.P.L., „Trieotex", tinerii sătmăreni 
au adăugat producției valori totalizind 151) 000 lei. Și asta in
tr-o singură zi.
• Pe șantierele tineretului din Tg. Mureș sînt prezenți zil

nic 350 tineri.
O Uteciștii din Sighetu Marmației declanșează, prin ample 

activități gospodărești, „Săptămina muncii patriotice", contri
buind la realizarea a noi obiective in acest oraș maramureșan.

• O săptămina anume dedică locuitorii din Curtea de Ar
geș cunoașterii istoriei și valorilor culturale ale acestei vechi 
cetăți de scaun.
• Cenaclul „M. Eminescu", de pe lingă Muzeul literaturii 

române, a debutat în noul an de activitate cu o frumoasă și 
bogată manifestare desfășurată la Mărțișor, omagiind împli
nirea a 50 de ani de la apariția „Biletelor de papagal", editate 
de Tudor Arghezi.

Caligrafii de bmuirar

NOUTĂȚI 
EDITORIALE 

în cadrul sărbătorii cărții ro
mânești au apărut noi lucrări 
care au fost repartizate librării
lor din întreaga țară. Am selec
ționat pentru tinerii cititori ai 
ziarului nostru un număr de tit
luri intrate zilele acestea in li
brăriile bucUreștene : D. Ma- 
crea : Lingvistică și cultură, ***; 
Istoria lingvisticii, A. Roth: Omul 
creativ, Elena Toma : Prin sis
temul solar, E. Rusu : Proble
matizare și probleme în mate
matica școlară, P. Manii ; Prac
tica medicinii muncii, I. Maxim ’ 
Popas în Afrodisia, M. Lerca ; 
Pajura cu două capete. Irina 
Mavrodin : Copac înflorit. Ilea
na Mălăncioiu : Vina tragică, 
I. Târlea : Fîntîni rele, Ana 
Blandiana : Cea mai frumoasă 
dintre lumile posibile, M. Preda’ 
Marele singuratic, Gh. Călugă» 
ru, C-tin Cotae : Lichide magne
tice, C.D. Blaj : Psihologia con
ducătorului 
Tratat 
voi. I, 
sisteme
Florica
metriilor neouelidiene, L. Re- 
breanu : Pădurea spînzuraților 
(col. BPT), N. Iorga : Istoria lui 
Ștefan cel Mare (col. BPT), M. 
Zaciu : Alte lecturi și alte zile, 
Tr. Șelmaru : Acte și antracte, 
D. Prieop : Patima muntelui, A. 
Roman : Vara nimănui, I. Pop : 
O palmă de rîu, V. Mîndra : Jo
cul situațiilor dramatice, T. 
Băran : Casa destinelor, Cleopa
tra Lorințiu : Regina cu pași fu
rați, M. Mureșanu : Scrisori că
tre prieteni. Ion Deleanu : Teo
ria și practica regimului parla
mentar 
lorează 
sie, P. 
nească

auto, C. ManolacheS 
zoologie agricolă, 

Fransua : Mașini și 
acționări electrice,

de
Al.
de
Cimpan : Aventura geo-

burghez, D. Ristea : Co
și ghicește*** : în excur- 
Brâncuși : Muzica româ- 
și marile ei primeniri.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

• 52 DE ECHIPAJE 
luat startul duminică 
Mainz (R. F. Germania) 
cea de-a 22-a ediție a com
petiției internaționale auto
mobilistice „Turul Europei", 
al cărei traseu însumează 
12 000 km.

După ce au străbătut ruta 
Mainz — Fraga — Cracovia, 
concurenții au intrat în 
România și au ajuns la Bra
șov, punct terminus al pri
mei etape, unde vor benefi
cia de opt ore de odihnă. In 
continuare, ei vor parcurge 
traseul București — Ruse — 
Istanbul — Ankara — Salo
nic — Belgrad — Zagreb — 
Triest — Miinchen, sosirea 
fiind prevăzută, tot la

au 
din 

în

Mainz, tn ziua de 20 octom
brie.

Pentru prima oară la a- 
oeastă 
și trei 
Ștefan 
zeanu, 
Scobai 
stantin 
mașini

competiție participă 
echipaje românești : 
Iancovici-Petre Ve- 
Ilie Olteanu-Ovidiu 
și Arpad Szalai-Con- 

Zărnescu, toate pe 
„Dacia 1 300“.

MASCULINA 
MASA C.S.M. 
se pregătește 

an- 
Farkas 

meciului 
la 15 oc- 
cu echi-

• ECHIPA 
DE TENIS DE 
Cluj-Napoca 
intens, sub îndrumarea 
trenorului emerit 
Paneth, în vederea 
pe care-1 va susține 
tombrie, la Zurich, 
pa locală Young Stars T.T.C., 
în primul tur al „Cupei 
campionilor europeni". Din 
echipa C.S.M. Cluj-Napoca 
fac parte frații Zoltan și Io
sif Bohm, Simion Crișan și 
Șerban Doboși.

BOX: Zona de la Tulcea
Tulcea, orașul de Ia gurile 

Dunării, a fost, timp de o săp- 
tămînă gazda uneia din 
patru zone 
natului național de box. 
finală, ce a avut loc 
seara, nu s-a impus 
spectacol pugilistic ______
Numeroase întîlniri au fost de 
un slab nivel tehnic, iar cu cele 
două meciuri dintre Iulian 
Zamfireseu (Balș) — Dumitru 
Neagu (Tîrgoviște), precum și 
Ion Bercaru (Constanța) — Con
stantin Munteanu (Tulcea), 
care au mai înviorat puțin sala 
nu au putut salva gala finală 
din mediocritate. Și dacă totuși 
ar trebui să evidențiem ceva de 
Ia această zonă, este efortul pe

cele 
finale ale campio- 

Gala 
sîmbătă 

printr-Un 
deosebit.

care l-au depus gazdele pentru 
asigurarea unor condiții bune 
de concurs tuturor participanți- 
lor. Dar iată campionii pe zonă, 
în ordinea categoriilor de greu
tate : Bobiia Emil (Voința — 
Buzău); Ion Gavrilă (Construc
torul — Buzău); Marcel Mitrea 
(Muscel); Ion Neagu (Progresul 
— Brăila), Petre Costache (Da
cia Pitești), Iulian Zamfireseu 
(Balș). Nicolae Balaban (Dacia 
Pitești), Constantin Munteanu 
(Delta Tulcea), Ion Pieleanu 
(Dinamo Alexandria), Emil 
leanu (Metalul Tîrgoviște), 
Bogoi (Dacia Pitești).

Si- 
Ion

CONSTANTIN BALAURE

CINEMA
MARȚI, 10 OCTOMBRIE

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII: Flamura (orele 11.15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Scala (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20.30).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX ; Flamura (ora 9); Flo- 
reasca (ora 15,30).

SALTY : Munca (orele 9; 11,15} 
13,36).

IARBA VERDE DE 
Munca (orfele 15,45; 18;

AVARIA! Fl'oreasca 
ao).

ZBOR MORTAL: 
(orele 9; 11,15; 13,30;
20,30); Favorit (orele a; __
13,30; 15,45; 18; 20,15); Patria (ore
le 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CIANURA ȘI... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE: Aurora (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20,15).

OAMENII RAMlN OAMENI: Ca
pitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16)

ACASA I 
20).
(orele 18;

București 
16; 18.13;

11,15;

18,15; 20,30); Grivița (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Lu
ceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18.15; 20,30).

PORTRET CU PLOAIE: BuCfegi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

PASIENȚA: central (orele, 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,15).

STAR: Eforie (orele 9; 12,30; 16;
19.30) ; Excelsior (orele 9; 12.20; 
16; 19,30); Modern (orele 9; 12,30;
19.30) .

REVANȘA: Arta (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20); Dacia (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15);
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 16;
18.15: 29,15).

GHINIONISTUL: Miorița (orele 
9; 14; 13,15; 15,30; 17,45; 20) ; Giu- 
lești (Orele 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20); Victoria (orele 9,30; 12; 
14.30; 17; 19,45).

TRENUL DE BENARES: TomiS 
(orele 8,30; 10,45; 13; 15.30; 18;
20.30) .

DIN NOU... DISNEY: Doina 
(orele 9,15; 10,45; 12,45).

DRAGOSTE ȘI... STATISTICĂ i 
Doina (orele 15,30; 19).

DRUM FĂRĂ ÎNTOARCERE! 
Progresul (orele 16; 18; 20).

FIUL FEȚEI PALIDE: Festival 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;

A SOSIT TOAMNA

CUM NE ÎMBRĂCĂM, 
CU CE NE ÎMBRĂCĂM?

• Aprovizionarea populației cu mărfuri de sezon - o cerință 
in permanentă creștere • in magazine și depozite un fond de 
marfă aproape dublu față de aceeași perioadă a anului trecut • 
Peste 12 000 de articole de sezon sint destinate în exclusivitate 
tineretului • Operativitatea și competența - cartea de vizită a 
brigăzilor de bună servire ale tinerilor lucrători comerciali • 
Avem produse, dar ne lipsesc mărfurile solicitate • In magazin 

- frumos, în vitrină - nu prea !
chete trei sferturi din țesături 
neșifonabile oferite cu amabili
tate de tinferele vînzătoare, prin
tre care se numără și Făniea 
Doncea, câștigătoarea locului 
II la nivel de țară în 1977 la 
concursul „Buna-servire". A- 
bundență de produse, de mode
le și sortimente îh tbh cu 
„moda zilei", în măsuri și cu
lori ce satisfac toate gusturile 
și la raionul destinat bărbaților. 
Una dintre VînZătoarele tinere, 
Magdalena Vlaicu, recomanda 
unui grup de băieți de la com
binatul chimic costumele în 
dungi de la I.C T.B. „Ai de

Pentru satisfacerea în cele 
mai bune condiții a cerințelor 
de consum ale populației și în 
județul Teleorman, Direcția de 
specialitate a luat o serie de 
măsuri în vederea aprovizionă
rii unităților de desfacere cu 
un fond de marfă cit mai diver
sificat și de bună calitate. Acest 
fapt se reflectă nemijlocit și in 
valoarea desfacerilor de mărfuri 
care înregistrează pe primele 
opt luni ale anului, numai in 
municipiul Turnu Măgurele, o 
creșterfe cu aproape 12 milioa
ne lei față de aceeași perioadă 
a anului trecut. Extinderea și 
modernizarea continuă a rețelei 
comerciale, sporirea suprafeței 
de desfacere și expunere a 
mărfurilor, utilizarea sistemelor 
moderne de prezentare pentru 
Servirea civilizată a cumpără
torilor (sisțemul de autoservi
re), prezența lă Vînzare a pro
duselor ce poartă eticheta eu 
data de fabricație trimestrul III 
al anului curent fac tot mâi ac
cesibil drumul cumpărătorului 
către noile și variatele artico
le oferite.

Pentru că în materie de ves
timentație pretențiile publicu
lui sint tot mai marî, iar toam
na a sosit nu numai calendaris
tic, am încercat în acest impor
tant sector de activitate comer
cială să vedem la „fața locu
lui", direct in magazine, nu nu
mai oferta (cele peste 12 000 de 
articole de sezon destinate tine
retului) ci și cererea tinerilor 
cumpărători. Ne-am aflat, deci, 
timp de două zile în ipostaza 
de vizitatori și cumpărători, 
alături de mii de tineri teleor
măneni. Primul obiectiv al in
vestigației noastre — Comple
xul comercial „Central" din 
municipiul Turnu Măgurele, 
care totalizează peste 3 600 mp 
suprafață de expunere și res
pectiv 17 raioane. La raionul de 
articole pentru femei, efortul de 
a ține pasul cu noul se concre
tizează în prezența la desface
re a unui număr însemnat de 
confecții produse de renumite 
întreprinderi. Pentru fete, de e- 
xemplu, atrag atenția pardesiu
rile și impermeabilele cu o cro
ială modernă, tinerească — alte 
frumoase modele de rochii, ja-

sînt călcate. Aici, la raionul cu 
confecții pentru femei, condus 
de Cornelia Căciulan, lucrează 
brigada 
retului, 
servirii 
unității 
toare _ 
zintă cîteva 
preferate de tinete : pardesiu
rile din catifea reiată, scurtele 
din stofă cu linie sport, care 
completează foarte bine recu
zita de excursie, rochiile

de bună, servire a tine- 
pentru care calitatea 

constituie prestigiul 
lor. Tinăra vinză- 

Angela Filip ne pre- 
dititre produsele

care

Raid în unități 
ale comerțului 
teleormănean

unde alege", ne spune tînărul 
Cornel Oblișteanu, inginer la 
C.I.C.

Mare afluență de cumpărători 
de Ia orele deschiderii și la ma
gazinul „Femina" din Alexan
dria (responsabil Maria Pielea- 
nu). 
de
cu 
te
cu

zita de excursie, rochiile din 
țesături ușoare Am vîndut in 
două ore de peste 10 000 Iei, 
mai ales jachetele de la I. C. 
Arad. De fapt dacă am avea lot 
ce solicită tineretul, ne spunea 
tinăra vinzătoare, ne-am depăși 
planul lunar de 870 mii lei. Se 
caută in special costume din 
cașa, pantalonii din stofă, com- 
pleurile fantezi, pardesiurile 
din stofă în amestec cu fire sin
tetice. Noi nu le oferîttl decît 
din poiiester. Iar atunci cînd a- 
vem asemenea articole, or sint 
puține, or nu avem mărimile 
cele mai solicitate. La fel se în- 
timplă și Ia raionul nostru, o- 
ilna tinăra vînzătoare Mioara 

-a că aVem can- 
costume 

ultima linie de 
avem decît mă- 
din velur și in 
precum și ha- 
măsurile 50 și

20.36); Melodia (orele 9; 11,15; 
13.30: 16; 18,15: 20,30).

IARBA VERDE DE ACASĂ: 
Munca (orele 15.45; 18: 20).

AL TRfelLEA JURAMtNT: Pa
cea (orele 15 ; 18.30); Lira (orele 
9,15; 12; 16; 19).

MELODII, MELODII: Flacăra 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

ORCHESTRA AMBULANTA : 
Buzestl (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20.15).

HAIDUCUL CU OCHII CA STE
LELE: Cosmos (orele 16; 18; 20); 
Drumul sirii (orele 16; 18; 20).

CAPCANA DIN MUNȚI: COtrO- 
ceni (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

EU. TU ȘI OVIDlU (Timpuri Noi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copil șl tineret.

într-un 
restrins, 

eficiență, 
4 000 "

data de fabricație trimes
trul III 1978. Desigur că va
rietatea de produse a 
unități cu plan lunar 1,3 mili
oane o observă oricare vizita
tor și cumpărător. Din păcate 
însă ea nu este sugerată și de 
vitrinele exterioare care sint 
mai mult văratice. Ultimele 
noutăți care ar trebui să reți
nă imediat atenția sînt înghe
suite printre produse mai vechi, 
șifonate, exact așa cum au fost 
scoase din ambalaj. Poate că 
lucrătoarele acestui magazin, 
toate femei, vor găsi soluția 
pentru refrișarea mărfurilor 
nou venite, pentru estetica lor 
■care să îneînte ochiul. Pot în
văța din experiența vecinilor, a 
colegelor de la raioanele com
plexului „Crinul", unde confec
țiile nu sînt expuse pînă nu

spațiu destul 
dar valorificat 

sînt expuse pes- 
de produse, multe

acestei

10.55 Publicitate. 11,00 In alb și
negru: Karino (V). 11,50 Telex.
11.55 închiderea programului. 16.00
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă engleză. 17,05 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,20 Mesagerii cîntecului și 
jocului popular. 17.40 Publicitate. 
17,45 Arta interpretativă româ
nească în confruntări internațio
nale. 18,25 Lecții TV pentru lu
crătorii din agricultură. 18.55 în
trebări și răspunsuri. 19.20 1001
de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50An
cheta TV. Lupta pentru o nouă 
calitate — cauză a întregii noas
tre societăți.. 20,25 Seară de tea
tru: ..Patima fără stirșit" de Ho- 
ria Lovinescu. Premieră TV. 22.05 
Viața rațională. Unde e fum de 
țigară e și boală (I). 22.15 Muzică 
ușoară și folk. 22.30 Telejurnal.
22.40 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

19,50 Film serial pentru copii : 
„Cărțile junglei" (reluare). 20,15 
Viața economică. 20.45 Telex. 20.50 
Mari Interpreți: pianistul Svia
toslav Richter. 21,35 Publicitate. 
21.40 E timpul frumuseții tale, 
țară... 22,00 închiderea progra
mului.

pina tinăra vînză 
Trestică. Ce folos 
tități suficiente de 
realizate după 
modă, dacă nu 
sura 46 sacouri 
culori deschise, 
norace (numai 
54). Publicul tînăr ne întreabă 
adesea de aceste produse. Le 
răspundem că am avut, dar 
s-au vîndut. Nu este, desigur, 
răspunsul pe care trebuie să-l 
dea această mare unitate din 
Alexandria. Poate că factorii 
responsabili Vor lua măsurile 
cele mai operative pentru înlă
turarea acestor neajunsuri. Fără 
îndoială că preocuparea pentru 
aprovizionarea magazinelor cu 
mărfuri de sezon este Un fapt 
dovedit pe „viu", direct de re
țeaua de desfacere. Răspunsul 
ni l-a dat, in unele unități Vi
zitate, însăși abundența de sor
timente. Este necesar însă ca 
ăctîVîtăteă Să Sfe situeze lă cote 
și mai înalte, ca servirea civi
lizată a publicului să constituie 
pe bună dreptate cartea de Vi
zită a fiecărui lucrător din co
merț și în special a brigăzilor 
de bună servire ale tineretului. 
Poate că n-ar fi lipsit de 
interes să fie specializate raioa
ne cu profil — confecții pentru 
tineret, să se realizeze un colț 
al noutăților, să se opereze 
sondaje măcar Verbale, sau pe 
bază de chestionare, asupra ce
lor mai căutate articole, pentru 
ea în aprovizionare să se țină 
seama de acest lucru ! Pentru 
a veni în întimpinarea cerințe
lor cumpărătorilor, organizarea 
unor parăzi ale modei cu pre
zentarea ultimelor noutăți adu
se în magazine (Ia Crinul, Ia 
Central) este foarte indicată, 
după opinia multor tineri să 
se ofere sugestii, să se prezinte 
linia de modă a sezonului res
pectiv la stația de radioampli
ficare pentru a educa gustul 
publicului tînăr. Rolul Vînză- 
torului de la raioanele cu des
facere pe sistemul modern de 
autoservire nu este numai ace
la de a supraveghea marfa, ci 
de a fi îndrumător atent al 
cumpărătorului, de a purta un 
dialog permanent, de a reco
manda produsele, de a observa 
reacțiile, de a sonda preferin
țele tuturor celor care intră m 
unitate. Numai în aceste con
diții comerțul va răspunde efi
cient rolului său. se Va racorda 
tot mai atent la exigențele și 
cerințele în continuă creștere și 
diversificare mai ales ale publi
cului tânăr.

ILEANA PODOLEANU

toamna, livezile 
coboară in orașe. 
Aliniate ca la pa
radă, regimente de 
meri dau ono
rul in marile a- 
gore, perii își des
fac chiototile in 
anticamere de mi
reasmă, iar prunii 
colindă lărgite bu
levarde pentru ca, 
in zori, pe platoul 
de argint al tara
belor din piețe, să 
descoperim, ofran
da brumelor vine
ții, chilimurile și 
mărgelele lungu
iețe, pudrate cu 
aur fin, căzute de 
ia gitul unor va
poroase zeițe ale 
bucuriilor tandre 
Un miros de deal 
stăpinește străzile, 
in timp ce obrajii 
fructelor, rotunzi 
și catifelați, se a- 
bandonează în cău
șul palmei cti în
treaga înfiorare a 
unei virginități 
protejate îndelung 
de zare.

Cine iese la cea
suri de liniște spre 
CotroCeni aude

LIVEZILE
murmurarea încea
tă, foșnetul disci
plinat al livezilor 
argeșene care se 
pogoară către ve
chile piețe, care 
se desfac in evan
taie. de panăre unl- 
delemnii, in fal
duri căzătoare și 
brocarturi argin
tate. O vară în
treagă livezile au 
stat cuminți și se
chestrate sub soare 
pentru această Clipă 
unică de exod șl 
măreață revărsare. 
O Dunăre imensă, 
un prund de bolo- 
vănișuri aurii, o în
crengătură întreaga 
de rîuri de fructe, 
se desfac din in- 
copcieri și fireturi, 
pentru ca Puri
tatea însăși să să
rute chipul prime
nit al orașului. 
Țara întreagă este 
un uriaș pom cu 
ramurile aplecate 
de rod. Umbroase 
Transilvanii de io- 
nathane, Moldove 
de parmen ăurm și 
pîrguite nordurt 
gorjene împodo

besc streșinile unei 
murmurătoare, ne
contenite zi a re 
coltelor. Fructul 
devine o pildă de 
frumusețe, lingă 
care se destramă 
savante eșafodaje, 
alchimii de verb, 
răminînd — unică 
și voluptuoasă — 
această ediție prin- 
ceps a toamnelor 
noastre.

Noaptea, în li
niștea ca un nor 
alb, livezile cobosră 
in orașe — mițoa- 
se cortegii de ra
muri și trunchiuri 
greoaie, sutane de 
vinturi și țarină, 
mantii de brume 
purtate pe umerii 
dealurilor. Cu se
ninătate, din darul 
acestui unic și su
prafiresc colind, în
călzit in bătătorite 
palme, fiecare n- 
facem parte spre 
slava celor ce-au 
rostuit cu sudoare 
acest soroc de lu
mină.

LUCIAN 
AVRAMESCU

Foto-albuin

Recent, s-a întors după un lung turneu în Italia, Ansamblul 
folcloric „Prahova" al Palatului culturii din Ploiești, încununat 
de lauri. La Vinci, ansamblului ploieștean i s-a decernat tro
feul, de valoare internațională, acordat de 25 de ani celor mai 
valoroși artiști italieni și străini, „Leonardo da Vinci".

Foto : IOAN POPESCU

încotroy tinere ?

PROCES ÎNTRERUPT 
PENTRU... PROCES

Cu o Săptămina în urmă, 
i-a apucat pofta de chef cu 
lăutari pe Stelian Lazăr și 
Tudor Ștefan. Au dănțiiit, 
au cintat cit le-a permis ta
lentul... Unde nu au putut 
face față, au apelat la mij
loacele tehnice, fiind spriji
niți zgomotos de... Adriano 
Celentano și Hary Belafonte, 
prin intermediul casetofo- 
htllui.

S-au simțit excelent, pînă 
Ia un punct (cînd, de fapt, 
li s-a pus punct 1). Distrac
ția s-a consumat chiar în 
sala de dezbateri a Judecă

toriei Oltenița, în timpul 
unui proces în care aveau 
calitatea, de inculpați.

Procesul s-a întrerupt și a 
început un alt .proces, in ca
re aveau aceeași calitate, 
pentru motivul abia consu
mat. Au fost recompensați 
cu 3 luni și, respectiv, o 
lună închisoare, „onorariu" 
pentru muzică.

Procesul inițial continuă !
Iar acum, în loc să fredo

neze „Hai acasă, puișor" !...

ION TIPSIE

Corespondențe in concurs

LEGEA 
Șl TINERETUL

In cadrul „Săp- 
tămînii propagan
dei juridice‘- au fost 
programate în ju
dețul Cluj intere
sante manifestări 
privind cunoaște
rea legislației. Ast
fel, la Liceul de 
urbe din Cluj-Na
poca, a avut l'tc 
dezbaterea : •„So
cietatea. tineretul 
și legea", iar la li
ceul industrial nr. 
3 din Turda, dez
baterea : „La vîrs-

ta marilor răspun
deri". O acțiune 
similară sub gene
ricul : „Codul etic 
în lumina fapte
lor", s-a bucurat 
de mare audiență la 
Cooperativa „Lem
nul" din Gherla. La 
cluburile tineretu
lui din Dej și Hu
edin, consemnăm 
dialogurile „Juriștii 
se adresează tinere
tului". O expunere 
cu tema : „Familia 
— celulă de bază a 
societății" a fost 
ținută la Casa cie

Desen de DRAGO? ANTON

cultură din Cîmpia 
Turzii. „Săptămina 
s-a încheiat cu 
simpozionul „For
marea și dezvol
tarea conștiinței 
juridice a tinere
tului". Toate aceste 
acțiuni S-au bucu
rat de participarea 
unor specialiști cu- 
noscuți din institu
țiile juridice clu
jene.

ȘCOALA 
POPULARĂ 
DE ARTĂ

LA TULCEA
In municipiul 

Tulcea,. funcționea
ză din acest an 
Școala populară 
de artă. Noua ins
tituție, deschisă tu
turor localnicilor a- 
vind virsta între 
14 și 45 de ani, își 
începe activitatea 
cu secțiile : muzi
că, arte plastice, ac
torie, coregrafie, ci
nematografie, ce- 
ramică-olărit, țe- 
sături-cusături. (Iu
lian Filip).

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 10/1437, orele 10—13



Primul ministru ui MaroculuiAFRICA AUSTRALĂ
• 218 membri ai Frontului Patriotic Zimbabwe au fost arestați de 
autoritățile de la Salisbury pină in prezent • Protest al lui Robert 
Mugabe împotriva acordării vizei de intrare in S.U.A. premierului 
rhodesian lan Smith • Declarație a reprezentantului permanent 

al Statelor Unite la O.N.U.

TRIPOLI: Congresul 
Uniunii Generale

Problemele dezarmării pe
agenda celei de a 33-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U.

In baza hotăririi sesiunii speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrate dezarmării, Comisia I a Adunării Generale 
se va ocupa, incepind cu anul acesta, numai de problemel'e 
dezarmării și de cele privind securitatea internațională.

SALISBURY 9 (Agerpres). — 
Regimul minoritar rasist ilegal 
rhodesian a arestat pînă în pre
zent 218 membri ai celor două 
organizații care constituie Fron
tul Patriotic Zimbabwe, respec
tiv Uniunea Poporului African 
Zimbabwe (ZAPU) și Uniunea 
Națională Africană Zimbabwe 
(ZANU), a căror activitate a 
fost interzisă luna trecută de 
către regimul de la Salisbury, 
informează agenția France 
Presse.

MAPUTO 9 (Agerpres). 
într-o declarație făcută 
puto, Robert Mugabe, 
ședințe al Frontului 
Zimbabwe, a protestat 
va acordării vizei de intrare în 
S.U.A. premierului rhodesian 
Ian Smith.

la Ma- 
copre- 

Patriotic 
împotri-

Andrew Young, într-o cuvîntare 
rostită, duminică, la Montclair, 
în statul New Jersey, 
subliniat că, potrivit 
plan, albii din Rhodesia 
ma să fie aleși pe liste 
rale separate și ar avea 
tate 28 la sută din 
parlamentare. De asemenea, al
bii ar deține, în continuare, con
trolul asupra poliției, armatei șî 
serviciilor civile, precum și asu
pra a 50 la sută din terenuri, în 
următorii 10 ani. Vorbitorul a 
menționat că, la fel ca și Fron
tul Patriotic Zimbabwe, dorește 
ca populația albă să rămînă în 
Rhodesia, dar, a subliniat el, 
dacă politicienii albi vor candida 
pe liste electorale separate, nu
mai „cei mai reacționari dintre 
aceștia vor fi aleși".

E1 a 
acestui 
ar ur- 
electo- 
garan- 

man datele

WASHINGTON 9 (Agerpres).
— Planul de pace al lui Ian 
Smith — șeful regimului rasist 
minoritar de la Salisbury — 
cheamă la o guvernare majori
tară în vorbe, dar nu și în fapt,
— a declarat reprezentantul per
manent al S.U.A. la O.N.U.,

LUSAKA 9 (Agerpres). — 
Președinții Julius Nyerere (Tan
zania) și Samora Machel (Mo
zambic) au sosit la Lusaka, 
unde au avut convorbiri cu pre
ședintele Zambiei, Ițenneth 
Kaunda. Au fost examinate pro
bleme de interes comun.

a Studenților 
pe întreaga Africă
TRIPOLI 9 (Agerpres). — 

In capitala Libiei au loc lu
crările celui de-al 5-lea Con
gres al Uniunii Generale a 
Studenților pe întreaga Afri
că, la care iau parte delega
ții reprezentînd 27 organiza
ții studențești din Africa. 
Sint prezenți, de asemenea, 
invitați ai unor organizații 
studențești de peste hotare. 
Din România ia parte o de
legație a U.A.S.C.R.

In cuvîntul de deschidere, 
secretarul general al Uniunii 
Generale a Studenților Afri
cani, Naura A. Saki, a rea
firmat solidaritatea studen
ților africani cu lupta po
poarelor din Namibia, Repu
blica Sud-Africană și din 
Zimbabwe Împotriva domi
nației colonialiste, a discri
minării rasiale, pentru inde
pendență șl progres econo- 
mico-social.

l-a primit pe reprezentantul 
Frontului Unității Socialiste ->

planuri, precum și rolul pe ca
re îl joacă legăturile dintre or
ganizațiile politice din cele două 
țări.

Făcînd aprecieri pozitive la 
adresa activității specialiștilor 
români în Maroc, a calității lu
crărilor efectuate de construc
torii români ai portului Nador, 
primul ministru marocan a ex
primat dorința de a se extinde 
cooperarea economică dintre 
cele două țări. în cadrul ședin
ței de deschidere a congresului 
partidului Adunarea Națională 
a Independenților, tovarășul 
George Macovescu a rostit un 
cuvînt de salut din partea Fron
tului Unității Socialiste.

Reprezentantul român a 
de asemenea întîlniri și 
vorbiri cu conducători ai
nării Naționale a Independenți
lor. La întîlniri a participat am
basadorul țării noastre în Ma
roc, Ovidiu Popescu.

RABAT 9 (Agerpres). Tova
rășul George Macovescu, mem
bru al C.C. al. P.C.R., membru 
al Biroului Executiv al Consi
liului Național al Frontului Uni
tății Socialiste, care reprezintă 
F.U.S. la congresul de constitui
re a partidului marocan Aduna
rea Națională a Independenți
lor. a fost primit de primul mi
nistru al Marocului, Ahmed 
Osman.

Primul ministru marocan a 
rugat pe reprezentantul român 
să transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele R.S. Româ
nia, un călduros salut, împreu
nă cu întreaga sa admirație 
pentru activitatea neobosită și 
deosebit de rodnică pe care o 
desfășoară pe plan intern și 
internațional. In cursul convor
birii, s-a exprimat satisfacția 
față de dezvoltarea relațiilor 
româno-marocane pe multiple

avut 
con- 

Adu-

ÎNTREVEDERE

Situația
BEIRUT 9 (Agerpres) — Acor

dul de încetare a focului inter
venit între „Falangele libaneze" 
și Unitățile Forței Arabe de 
Descurajare (F.A.D.) a fost în 
cîteva rînduri încălcat în cursul 
zilei de luni în cartierele de est 
ale Beirutului, informează agen
țiile internaționale de presă. 
S-au semnalat noi victime ome
nești.

Referindu-se la situația din 
Beirut, oraș greu încercat în 
urma luptelor, agenția France 
Presse relevă un tablou dezo
lant : „Fumul incendiilor con
tinuă să se ridice din ruine. La 
48 ore după acordul de încetare 
a focului, cartierul Achrafieh, 
locul principal al puternicelor 
confruntări militare, arată în 
continuare ca o zonă asediată. 
Nu există apă, alimente, elec
tricitate și nici posibilitatea de 
a se comunica prin telefon. Pen
tru locuitorii acestui cartier, ale 
cărui case, străzi ,au fost dis
truse de bombardamente, apa 
a devenit cel mai de preț lucru".

Crucea Roșie Internațională a 
fost autorizată să aducă în unele 
cartiere ajutoare în alimente. 
Sarcina ei este însă îngreuiată 
de țintașii izolați care trag asu
pra oricărui trecător.

Potrivit unui comunicat al 
poliției libaneze, în ultimele 
zece zile de lupte din cartierele

din Liban
de est ale Beirutului și-au pier
dut viața 1 300 persoane, alte 
peste 2 000 fiind rănite.

Turneul președintelui 
Elias Sarkis 

la Damasc și Riad
DAMASC 9 (Agerpres). — La 

Damasc au luat sfîrșit convor
birile dintre președinții 
Al-Assad (Siria) și Elias Sarkis 
(Liban), consacrate, timp 
zile, examinării actualei 
din Liban și modalităților de re
glementare a situației din aceas
tă țară — informează agențiile 
internaționale de presă.

RIAD 9 (Agerpres). — Pre
ședintele Libanului Elias Sarkis, 
a sosit luni seara într-o vizită 
oficială în Arabia Saudită, ve
nind de la Damasc.

Șeful statului libanez, care 
face un turneu printr-o serie 
de state arabe, va avea convor
biri cu oficialitățile de la Riad.

DAMASC 9 (Agerpres). — 
Președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, a avut o întrevedere cu 
Walid Jumblatt, președintele 
Partidului Soc'ialist-Progresist 
din Liban, aflat într-o vizită la 
Damasc. Au fost examinate — 
potrivit agenției M.E.N. — pro
bleme legate de actuala situa
ție din Liban.

LEONID BREJNEV
ENRICO BERLINGUER

lichidarea subdezvoltării si eradicarea 
ultimelor vestigii ale colonialismului sint 

cerințe majore ale epocii noastre 
DEZBATERI IN PLENUL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Hafez
de trei 
situații

MOSCOVA 9 (Agerpres) — 
Luni a avut Ioc o întrevedere 
între Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și Enrico 
Berlinguer, secretar general al 
P.C. Italian. Cu acest prilej, 
anunță TASS, a avut loc un 
schimb de opinii asupra eveni
mentelor din anul care a trecut 
de la întîlnirea lor anterioară și 
s-a procedat la o informare re
ciprocă asupra activității celor 
două partide pe plan intern și 
extern.

Cuvîntare a secretarului

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres). — Trimisul special, trans
mite : în ședința de luni a Adu
nării Generale a O.N.U. a luat 
cuvîntul ministrul de finanțe al 
statului Samoa de Vest, Voava- 
samanaia Phillips, care a sub
liniat necesitatea lichidării sub
dezvoltării și a eradicării ultime
lor rămășițe ale colonialismului, 
a înfăptuirii noii ordini econo
mice internaționale, a dezarmă
rii și în primul rind a dezarmă
rii nucleare.

N. A. 
membru 
Suprem 
țiat că

Odartey - Wellington, 
al Consiliului Militar 
din Ghana, a eviden- 
situația internațională

general al P.C. Peruan
LIMA 9 (Agerpres) — Cu 

prilejul împlinirii a 50 de ani 
de la crearea Partidului Comu
nist Peruan, la Lima a avut loc 
o sesiune solemnă, în cadrul că
reia a luat cuvîntul Jorge del 
Prado, secretarul general al 
P.C.P., care a făcut o trecere în 
revistă a principalelor momente 
din istoria partidului și a re
levat lupta P.C.P. pentru apă
rarea transformărilor democra
tice din țară.

Japonia: Dificultăți 
social-economice

RAPORT AL INSTITUTULUI 
SOCIALIST DE CERCETĂRI 

POLITICE
TOKIO 9 (Agerpres). — 

într-un raport dat publicită
ții duminică, la Tok'io, de 
către Institutul socialist de 
cercetări politice, format din 
specialiști afiliați Partidului 
Socialist din Japonia și Con
siliului General al Sindica
telor din Japonia (SOHYO), 
se apreciază că măsurile 
luate de guvernul nipon pen
tru îmbunătățirea situației 
în domeniul utilizării forței 
de muncă și pentru amelio
rarea condițiilor de viață ale 
populației nu au dat rezul
tatele scontate. în opinia 
cercetătorilor, aceste măsuri 
nu au reușit să stimuleze in
vestițiile de capital particu
lar, iar investițiile efectuate 
în sectorul lucrărilor publice 
nu au dus la o înviorare ge
nerală a activității economiei 
janoneze.

în ce privește posibilitățile 
de restructurare a industriei 
nipone raportul consideră că 
o astfel de reformă trebuie 
să răspundă cerințelor eco
nomice internaționale, pre
cum și a celor de îmbună
tățire a nivelului de trai al 
populației, îndeosebi amelio
rarea șomajului și îmbunătă
țirea sistemului de asigurări 
sociale.

R.F.G.: Succes electoral al coaliției 
social-democrat-liberală în landul Hessa
BONN 9 (Agerpres) — Parti

dul Social Democrat și Partidul 
Liber Democrat au obținut, du
minică, o victorie marcantă în 
landul vest-german Hessa, unde 
formează — ca și pe plan na
țional — coaliția guvernamen
tală. P.S.D.-P.L.D. au întrunit, 
în alegerile pentru parlamentul 
de land (landtag), 50,9 la sută 
din sufragiile electoratului. 
Uniunea Creștin Democrată, de 
opoziție, a suferit un ușor recul, 
în pofida aparentei întăriri din 
perioada premergătoare alegeri
lor a poziției sale în acest land.

Victoria P.S.D.-P.L.D. în scru
tinul din 
portanță 
țională, 
preluare 
mocrați
landtagului Hessei 
observatorii politici n-o exclu
deau — s-ar fi soldat cu 
ciștig de voturi 
U.C.p.—U.C.S. în 
camera superioară 
tului vest-german, 
cu posibilitatea 
blocheze ' 
ale guvernului federal P.S.D.- 
P.L.D.

Se estimează, în același timp, 
că succesul din Hessa se dato- 
rește și faptului că Partidul 
Liber Democrat a reușit să-și 
mențină, în linii mari, pozițiile, 
spre deosebire de precedentele 
alegeri de land din Hamburg și 
Saxonia inferioară, desfășurate 
în luna iunie, cind P.L.D. nu a

întrunit cele 5 la sută din voturi 
necesare pentru a fi reprezen
tat în parlamentul local.

Rezultatul algerilor de du
minică din Hessa este conside
rat de observatori drept încura
jator pentru coaliția social-de- 
mocrat-liberală în 
mătoarelor alegeri 
Bavaria, care vor 
minica viitoare.

Convorbiri 
Kurt Waldheim — 

Rauf Denktaș
NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager

pres) — Secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, a avut 
convorbiri, la Națiunile Unite, 
cu liderul comunității cipriote 
turce, Rauf Denktaș, prezent la 
New York, cu ocazia sesiunii 
Adunării Generale a O.N.U. Du
pă întrevedere. Rauf Denktaș a 
declarat că secretarul general al 
O.N.U. încearcă să readucă cele 
două părți — respectiv repre
zentanții comunităților cipriote 
turcă și greacă — la masa tra
tativelor și caută un teren co
mun în acest scop. El a apreciat 
că perspectivele de a se întîlni 
cu președintele Ciprului, Spyros 
Kyprianou, sporesc, menționînd 
că sint o mulțime de probleme 
de discutat.

actuală se caracterizează prin 
faptul că în lume continuă să se 
afle popoare sub dominația co
lonială, că se intensifică cursa 
înarmărilor și că prăpastia din
tre țările bogate și cele sărace se 
adîncește. El a exprimat deplinul 
sprijin pe care țara sa îl acordă 
luptei de eliberare a popoarelor 
din Namibia și Zimbabwe și a 
condamnat politica rasistă de 
apartheid a regimului de la Pre
toria.

Cea mai mare parte a discursu
lui ministrului de externe al Is
raelului, Moshe Dayan, a 
consacrată 
guvernului 
cu situația 
lociu după 
de la Camp David.

fost 
prezentării poziției 
israelian în legătură 
din Orientul Mij- 
semnarea acordurilor

P
e ordinea de zi a celei 
de a 33-a sesiuni a 
Adunării Generale sint 
înscrise 19 puncte re
feritoare la dezarmare 

și la securitatea internațio
nală. Toate problemele sint 
examinate în subordinea punc
tului principal al agendei in
titulat „Dezarmarea generală 
și completă", in cadrul căruia se 
discută raportul Comitetului 
pentru dezarmare și al Agen
ției Internaționale pentru Ener
gia Atomică. A devenit o tradi
ție ca in intervenții ample, ma
joritatea delegațiilor să se refe
re la întreaga problematică a 
dezarmării, la prioritățile și so
luțiile necesare adoptării de noi 
acorduri, dezvoltind, totodată, 
inițiativele anunțate în discursu
rile generale ale șefilor de 
delegații.

Discutarea raportului Comite
tului de dezarmare evidențiază, 
așa cum se intimplă de cițiva 
ani, cum a relevat dealtfel cu 
pregnanță și sesiunea specială 
consacrată dezarmării, o con
fruntare a două poziții de bază : 
poziția unor mari puteri, a unor 
puteri deținătoare de arme nu
cleare, sprijinite de aliați, con
form căreia acordurile realizate 
pină in prezent și măsurile în
scrise pe vechea agendă a Co
mitetului reprezintă pași impor
tanți pe calea destinderii, de
zarmării și securității ; poziția 
țărilor in curs de dezvoltare, 
nealiniate, mici și mijlocii, in 
sensul că acordurile realizate 
în ultimii cincisprezece ani sint 
insuficiente, neadecvate cerin
țelor vieții internaționale, fiind 
necesară adoptarea unor măsuri 
de substanță in domeniul dezan
gajării militare și al dezarmării.

In timpul examinării proble
melor dezarmării se desfășoară 
negocieri pentru stabilirea datei 
viitoarei sesiuni speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. consacra
te dezarmării. In urma consul
tărilor conduse de președintele 
celei de a 32-a sesiuni a Adu
nării Generale, Lazar Moisov, a 
fost constituit noul Comitet pen
tru dezarmare de la Geneva, care 
urmează să-și înceapă activita
tea în ianuarie 1979. România 
face parte și din acest nou me
canism de tratative, împreună 
cu alte 39 de state. Se vor 
stabili, de asemenea, mandatul, 
regulile de procedură și rapor
turile pe care Comitetul le va

avea în viitor cu Adunarea 
Generală a O.N.U.

In timpul sesiunii își va re
lua activitatea Comisia de dezar
mare a O.N.U., ca organ subsi
diar al Adunării Generale (cu 
participarea tuturor statelor), 
care urmează să elaboreze un 
program global de dezarmare. 
Totodată, vor fi adoptate regle
mentările necesare pentru func
ționarea Comisiei.

Examinarea punctului referi
tor la armele chimice va pri
lejui reînnoirea cerințelor mul-

delegații de a se urgenta 
realizarea unei înțelegeri, în ca
drul negocierilor bi și multilate
rale, pentru încheierea unui 
acord de interzicere a acestor 
arme.

In privința creării zonelor li
bere de arme nucleare, in Comi
sia I vor fi examinate 6 puncte : 
semnarea și ratificarea Proto
coalelor I și II ale Tratatului de 
interzicere a armelor nucleare 
în America Latină ; denucleari- 
zarea Africii ; crearea unei zone 
lipsite de arme nucleare in 
Orientul Mijlociu ; crearea unei 
zone libere de arme nucleare in 
Asia de Sud ; crearea unei zone 
de pace in Oceanul Indian. Dis
cutarea acestor puncte oferă rei
terarea poziției marii majori
tăți a statelor in favoarea creă
rii de zone libere de arme, 
concomitent cu cererile ca pu
terile deținătoare de arme nu
cleare să acorde garanții de 
securitate și de liber acces la 
tehnologia nucleară pașnică. în 
legătură cu acordarea de garan
ții o evoluție importantă o re
prezintă înscrierea pe ordinea 
de zi a Adunării Generale, de 
către U.R.S.S., a unui punct, cu 
privire la încheierea unei con
venții internațională vizind în
tărirea garanțiilor de securitate 
pentru statele neposesoare de 
armament nuclear.

Țara noastră se pronunță con
stant în favoarea creării de zone 
libere de arme nucleare in dife
rite regiuni ale globului. Cu oca
zia discuțiilor, delegația română 
va reafirma poziția cunoscută și 
apreciată a României in fa
voarea creării unei zone libere 
de arme nucleare în regiunea 
Balcanilor.

Un alt punct important de pe 
agenda sesiunii se referă la 
reducerea bugetelor militare. 
Numeroase state acționează pen
tru prezentarea unui nou raport 
al secretarului general O.N.U. 
pe tema reducerii cheltuielilor 
militare, la o viitoare sesiune.

Țările in curs de dezvoltare, 
neposesoare de armament nu
clear, in rindul cărora România 
joacă un rol deosebit de activ, 
a&prdă importanță examinării în 
cadrul sesiunii a modului cum se 
aplică prevederile Tratatului de 
neproliferare a armelor nuclea
re și concluziile primei confe
rințe de trecere în revistă a a- 
cestui Tratat (1975). Aceste țări 
vor insista pentru ca țările po
sesoare de arme nucleare să-și 
îndeplinească angajamentele ce 
le revin conform Tratatului, in 
special in ceea ce privește tre
cerea la negocierea, cu bună 
credință, a unor acorduri de 
dezarmare, in principal de de
zarmare nucleară. De aseme
nea, este de așteptat ca ele să 
ceară in continuare ca puterile 
nucleare să-și asume obligații 
în ceea ce privește garanțiile de 
securitate și accesul nestinjenit 
la tehnologiile nucleare pașnice.

Delegația română va acționa 
pentru menținerea problemelor 
dezarmării in cadrul atenției se
siunii, pentru a se trece la 
traducerea in practică a reco
mandărilor și măsurilor preconi
zate în Documentul final al se
siunii speciale. Delegația noastră 
participă activ la consultările și 
activitatea de elaborare a manda
tului și competenței Comisiei de 
dezarmare a O.N.U. și Comitetu
lui pentru dezarmare.

Acum, cind s-a creat un noii 
cadru organizatoric, mai de
mocratic, de dezbatere și solu
ționare a problemelor dezarmă
rii este imperios necesar să se 
depună toate eforturile pentru 
trecerea la măsuri practice de 
dezangajare militară și de 
dezarmare, în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru pu
nerea in aplicare a hotărîrilor 
conținute in Documentul finpl 
al celei de a 10-a sesiuni spe
ciale a Adunării Generale. a 
O.N.U. consacrate dezarmării.

vederea ur- 
de land 
avea loc du-

din

Alegeri regionale 
în Austria

Hessa prezintă o im- 
politică pe scară na- 
întrucit o eventuală 

de către creștin-de- 
a controlului asupra 

pe care
un 

al poziției 
Bundesrat, 

a parlamen- 
și implicit 

ca aceasta să 
inițiativele legislative

• GUVERNUL PAKISTANEZ 
a anunțat punerea în libertate 
a ziariștilor și lucrătorilor din 
tipografii arestați în timpul ma
nifestațiilor de solidaritate cu 
lucrătorii de la ziarul „Nusawat", 
organ de. presă al Partidului 
Poporului din Pakistan, interzis 
temporar. Decizia a fost luată in 
urma negocierilor dintre autori
tăți și sindicatele lucrătorilor 
din presă. Acordul survenit pro
mite, de asemenea, reprimirea 
la lucru a ziariștilor și lucrăto
rilor tipografi concediați.

• VICEPREȘEDINTELE R. S. 
VIETNAM. Nguyen Huu Tho, 
și-a încheiat vizita oficială de 
prietenie întreprinsă în Angola, 
unde a purtat convorbiri cu pri
mul ministru al țării-gazdă, 
Lopo do Nascimento, și cu alte 
oficialități. Cu prilejul vizitei 
la Luanda au fost semnate o 
serie de acorduri de colaborare 
între cele două țări.

VIENA 9 (Agerpres) — 
Austria s-au desfășurat, dumi
nică, alegeri regionale pentru 
Consiliul municipal al Vienei și 
pentru parlamentul de land al 
Styriei. Cu toate că a pierdut 
3 la sută din voturi în favoarea 
Partidului populist, de opoziție, 
Partidul socialist, de guvernă- 
mînt, a reușit să-și mențină ma
joritatea absolută în Consiliul 
municipal al capitalei, conside
rat prin tradiție un fief al so
cialiștilor. în Styria, populiștii 
continuă să controleze landtagul, 
fapt care nu a constituit nici o 
surpriză pentru observatorii po
litici.

Elementul neașteptat remarcat 
însă de aceștia l-a reprezentat 
slaba participare la vot a elec
toratului, calificată drept „cea 
mai pronunțată din perioada 
postbelică". Astfel, la Viena nu 
s-au prezentat la urne 30 la sută 
din alegători. în total, în cadrul 
scrutinului de duminică au fost 
chemați să-și dea votul 2 mi
lioane alegători.

R. S. F. IUGOSLAVIA. Imagine din orașul Belgrad, capitala țârii

• PLENARA Comitetului 
Central al Organizației Politice 
Unificate a Frontului Național 
din R. D. P. a Yemenului a 
elaborat și adoptat programul și 
statutul partidului, documente 
ce urmează a fi dezbătute la 
viitorul congres al Organizației 
Politice Unificate a Frontului 
Național din R. D. P. a Yemenu
lui prevăzut a se întruni la 11 
octombrie a.c.

• MINISTRUL SPANIOL 
pentru relațiile cu Piața Comu
nă, Leopoldo Calvo Sotelo, a de
clarat la Paris că țara sa va in
tra în acest organism în anul 
1983. Dar a precizat el intrarea 
va fi urmată de o perioadă de 
tranziție care ar putea dura 7 
sau 8 ani.

ALEXANDRU COROIANU
—-»

Activități 
spațiale sovietice

MOSCOVA 9 (Agerpres). 
Cosmonauții sovietici Vla

dimir Kovallonok și Alek
sandr Ivancenkov își conti
nuă activitatea științifică la 
bordul complexului orbital 
„Saliut-6“ — „Soiuz-31" de 
116 zile.

Luni, echipajul a îndepli
nit lucrări legate de descăr
carea navei de transport 
„Progress-4" care a fost cu
plată zilele trecute la 
plexul orbital.

Cosmonauții 
iar sistemele 
complexului 
normal, menționează agenția 
T.A.S.S.

com-

bine, 
ale

se simt 
de bord 

funcționează

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• ÎN CAPITALA AUSTRIEI 

s-a deschis luni un seminar 
internațional asupra industriei 
'de prelucrare a petrolului la 
care participă aproximativ 200 
de delegați din 35 de țări, 
intre care cele 13 state mem
bre ale Organizației Țărilor 
Exportatoare de Petrol (O.P.E.C.).

în intervenția sa, președintele 
O.P.E.C., ministrul kuweitian 
al petrolului, Aii Al-Khalifa Al- 
Sabah, a subliniat că țările occi
dentale industrializate încearcă 
să descurajeze și să stînjenească 
eforturile membrilor O.P.E.C. 
vizind crearea unei industrii pe
trochimice naționale.

GREVA LUCRĂTORILOR 
FEROVIARI DIN S.U.A. 

INTERZISA
Greva lucrătorilor feroviari 

din S.U.A., declanșată la 25 sep
tembrie a.c„ a fost interzisă de 
autorități. Curtea federală din 
statul Columbia a adoptat o 
rezoluție prin care greviștii sint 
obligați să se prezinte la locu
rile lor de muncă. în acest timp, 
o comisie extraordinară, numi
tă de președintele S.U.A., va 
analiza conflictul și va elabora 
condițiile unui contract de mun
că, pe care îl va prezenta apoi 
lucrătorilor feroviari. Greva a 
cuprins 139 trasee de cale ferată.

%

• PRIMUL MINISTRU AL 
GUVERNULUI IRANIAN, Ja- 
afar Sharif Emami, va proceda 
la o remaniere a cabinetului său 
ca urmare a demisiei a trei mi
niștri, ai sănătății, educației și 
transporturilor, anunță agenția 
United Press International citind 
surse politice din capitala Ira
nului.

Jaafar Sltarif Emami a fost 
numit de șahinșahul Aryamehr 
în fruntea guvernului la 
gust a.c.
• MARIO SOARES, 

Partidului Socialist din 
galia, fost prim-ministru 
guvernului acestei țări, a lan
sat un contraatac împotriva bi
sericii catolice portugheze care, 
in ultimul timp, a formulat acu
zații nejustificate la adresa 
partidului pe care îl conduce.

Mario Soares a afirmat că e- 
o „sfîntă alianță" 
să distrugă 
și să aducă 
care se afla 
din 1974.

• AMIRALUL SOUTO CRUZ 
a fost numit adjunct al șefului 
Marelui Stat Major al Forțelor 
Armate Portugheze, s-a anunțat 
oficial la Lisabona, devenind al 
19-lea membru al Consiliului Re
voluției.

Această numire este de natu
ră — după cum apreciază obser
vatorii politici din Lisabona — 
să permită președintelui Repu
blicii, generalul Ramalho Eanes, 
să se consacre sarcinilor politice 
ce-i revin ea șef al statului.

„NUCLEX '78"
27 au-

liderul 
Portu- 

al

La Basel și-a închis por
țile cel de-al 5-lea Tirg in
ternațional al tehnicii nu
cleare „Nuclex ’78". La tirg 
și-au prezentat realizările in 
domeniul tehnicii nucleare 
peste 460 de expozanți din 
22 de țări ale lumii.

xistă în țară 
care încearcă 
dul Socialist 
în situația în 
tea revoluției

Parti- 
tara 

înain-

• PESTE 12 00» DE ANGA
JAȚI ai serviciilor poștale și de 
telecomunicații din Israel au de
clarat duminică grevă, în spri
jinul revendicărilor de îmbună
tățire a condițiilor de muncă și 
viață.

INUNDAȚII IN TAILANDA
Un număr de 34 de persoane 

și-au pierdut viața în Tailanda, 
ca urmare a inundațiilor care 
afectează, în ultimele zile, re
giunile din nord și nord-estul 
țării, precum și cimpiile din zo
nele centrale. Pină în prezent, 
numărul persoanelor afectate de 
inundații se ridică la peste un 
milion.

PEKIN : ÎNFIINȚAREA 
ACADEMIEI DE ȘTIINȚE 

METEOROLOGICE
PEKIN 9 (Agerpres) — în ca

drul acțiunilor menite să con
tribuie la traducerea în practică 
a programului național de mo
dernizarea economiei și științei, 
în R. P. Chineză a fost înfiin
țată Academia de științe me
teorologice. Noul for științific 
cuprinde un număr de 10 institu
te. printre care : meteorologie 
sinoptică și climatologie, studiul 
schimbărilor atmosferice, infor
mație meteorologică, meteorolo
gie și instrumente meteorologi
ce, institutul de studierea taifu
nurilor din Șanghai, meteorolo
gie tropicală și altele.

Totodată, s-a hotărît înfiin
țarea a două institute de învă- 
țămînt superior, în orașele Nan
kin și Centu, cu profil de studiu 
meteorologic.
• CÎNTAREȚUL BELGIAN 

Jaques Brel a încetat luni din 
viață, ca urmare a unei embo
lii, într-un spital din apropiere 
de Paris. Brel, care era autor, 
compozitor și interpret de mu
zică ușoară, avea 49 de ani.

a șomajului și inflației
ARTICOL

PARIS 
preș) — 
„Șomajul 
riscă să se accentu
eze pină în 1980“, 
cotidianul economic 
parizian „Les Echos" 
publică rezultatele 
unei dezbateri știin
țifice asupra evolu
ției politicii econo
mice și sociale a gu
vernului francez in 
perioada preelecto
rală.

Cu acest prilej,

DIN COTIDIANUL ECONOMIC PARIZIAN „LES ECHOS"
rata de dezvoltare 
economică a Franței 
la 3,8 la sută, rata 
inflației la 10,5 la 
sută, iar numărul șo
merilor ia 1,3 milioa
ne. în ce privește 
anul 1980. dezvolta
rea ar urma să fie de 
3.7 la sută, rata in
flației tot de 10,5 la 
sută, iar numărul șo
merilor va oscila în 
jurul aceleiași cifre 
de 1,3 milioane.

9 (Ager- 
Sub titlul 

și inflația
afirmă ziarul, au fost 
preconizate trei ipo
teze mai mult sau 
mai puțin optimiste, 
dar în care apar doi 
factori comuni : ac
centuarea șomajului 
și a inflației. Singu
rul element satisfă
cător al ipotezelor 
respective îl consti
tuie evoluția comer
țului exterior.

Pentru anul viitor, 
experții estimează

ZĂCĂMINTE DE PETROL 
DESCOPERITE IN MEXIC

într-o informare dată publi
cității la Washington de Banca 
Interamericană de Dezvoltare 
(B.I.D.) se relevă că, înainte de 
încheierea acestui secol, Mexi
cul Va deveni un important ex
portator de petrol. Se mențio
nează că rezervele probate de 
țiței din America Latină se ri
dică Ia 41 900 000 000 barili, to
tal din care 44 la sută revine 
Venezuelei și 38 la sută —
.Mexicului. Argentina, Ecuado- 

, rul, Brazilia și Peru dispun de 
celelalte 18 procente.

Potrivit informării B.I.D., re
centele descoperiri de noi tere
nuri petrolifere în diverse re
giuni ale Mexicului au transfor
mat această țară dintr-un im- 
P'ortator de hidrocarburi într-un 
exportator, pe parcursul a mai 
puțin de trei ani. întreprinderea 
mexicană de stat „Pemex“ apre
ciază că livrările naționale 
țiței vor putea atinge, pînă 
sfîrșitul acestui an, nivelul 
700 000 barili pe zi, față 
202 000 barili zilnic în 1977, 
spre sfîrșitul lui 1978 vor ajun
ge la 2,25 milioane barili pe zi, 
cantitate ce a fost planificată 
pentru 1982.

de 
la 
de 
de 
iar

Baraj din... cauciuc
Specialiștii Institutului de cercetări 

hidroenergetice și îmbunătățiri funciare 
din Moscova au pus la punct un baraj 
dintr-un material de construcție... cauciu- 
cat. Montarea unei astfel de construcții 
hidrotehnice în greutate de aproape o tonă 
durează două zile. Asemenea baraje 
asamblate vor fi folosite într-un viitor 
apropiat pe riurile mici, pentru crearea 
de lacuri artificiale, în republicile Balti
ce, in Bielorusia și în unele regiuni agri
cole din R.S.F.S.R.

șoc declanșează numai o bătaie suplimen
tară a inimii, pacientul nu prezintă nici 
un risc cardiac. In cazul în care, insă, 
bătaia suplimentară este urmată de două 
sau trei vibrații, pacientul este predispus 
la o criză cardiacă. Potrivit rezultatelor 
publicate in revista de specialitate „News 
England Journal of medicine" din Boston, 
din cei 48 de pacienți supuși acestui test, 
19 au prezentat simptomele de predispo
ziție spre crize cardiace, iar 15 dintre ei 
au suferit asemenea crize in interval de 
un an.

Casă de odihnă unică
In apropierea orașului Sczeczin se află 

o casă de odihnă unică in Polonia — des
tinată obezilor. Oameni de toate virstele 
suferind de aceeași afecțiune se întilnesc 
aici pentru a urma timp de două săptă- 
mini o cură de slăbire. Aceasta este alcă
tuită din jocuri și exerciții sportive și, 
bineînțeles, din dietă, urmată sub supra
vegherea atentă a specialiștilor. Recordul 
de 
15

slăbire in 14 zile este pină acum 
kg.

Un nou test cardiac

de

unCercetătorii americani au elaborat 
test cardiac in vederea depistării pacienți- 
lor succeptibili de a avea o criză cardiacă, 
fără a fi necesară utilizarea sondei cate- 
tice — metodă dureroasă și periculoasă, 
folosită in prezent in medicină. Testul 
constă intr-un minișoc electric aplicat pe 
ventriculul drept al inimii, cu puțin înain
te de o bătaie normală. Dacă acest mini-

Obiceiuri... obiceiuri
Un farang (străin) sosit in Tailanda 

trebuie să cunoască bine obiceiurile nu
meroase ale localnicilor pentru a produce 
o impresie bună și pentru a se descurca.

Să atingi un tailandez pe cap, de pildă, 
echivalează cu o mare insultă, a-i strînge 
mina, 'mai cu seamă in zonele rurale, nu 
este un gest prea apreciat. A sta cu bra
țele încrucișate în fața unui localnic este 
un gest care trece drept un afront perso
nal, iar să arăți cuiva talpa piciorului este 
considerat de-a dreptul jignitor. In 
schimb, un gest apreciat este salutul 
„wai". Cel care salută trebuie să atingă 
cu palmele unite, ușor, corpul celui salu
tat într-un punct dintre piept și frunte și 
să incline puțin capul. Celălalt răspunde 
în același mod, dar ceremonia aceasta tre-

buie începută de cel mai tinăr sau de cel 
aflat pe un grad ierarhic inferior. Un 
copil care trece pe lingă un adult așezat 
trebuie să se oprească să facă salutul 
„wai" și să-și încline adine corpul.

Specialiștii spun că multe dintre obiceiuri 
s-au născut din diverse superstiții. Una 
din acestea cere să nu dormi cu capul 
orientat spre vest, intrucit apusul soarelui 
înseamnă moarte. Pentru rațiuni asemă
nătoare, un tailandez nu-șî va scrie nici
odată numele cu cerneală roșie.

Calendar după bunul plae
In regatul Butan, situat în Himalaia de 

est, astrologii alcătuiesc la sfirșitul fiecă
rui an un horoscop oficial pentru anul 
următor. Cind ei anunță că intr-o anumită 
lună sau zi cade o conjunctură astrală 
nefavorabilă, din ordinul regelui luna sau 
ziua respectivă se radiază din calendar și 
se înlocuiește cu o alta mai favorabilă. 
In acest fel, in 1978 locuitorii regatului au 
avut două luni august și nici o lună sep
tembrie.

Ciinii au uitat să... latre
Insula Juan de Nova, situată la 75 mile 

de Madagascar, în Strivitoarea Mozambic, 
este una din numeroasele insule nelocuite 
din Oceanul Indian, cunoscută și sub nu
mele de „insula Clinilor". Căpitanii de 
vase nu prea agrează insula, intrucit cu- 
renții provocați de furtuni „aruncă" na
vele pe bancurile de corali. Țărmurile 
insulei sint, practic, pline de epave eșua
te. Cu aceste nave au ajuns pe insulă și 
ciinii. Dar marinarii care au vizit-at insula 
afirmă că nici ui dine nu știe să latre.
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